           A.D.Vo.S.-FIDAS
SEZIONE DI ROTONDELLA

PROGRAMMA

Gita a Padova
3 giorni/2 notti  30 Aprile e 1-2 Maggio 2010
1° giorno 30/4: Rotondella- Loreto
Partenza ore 1.00 con autobus G.T..  Arrivo a Loreto, visita al Santuario. Pranzo in ristorante e, nel primo pomeriggio, partenza per Padova. Sistemazione in Hotel Galileo 4*, cena e pernottamento. Serata libera.
2° giorno 1/5: Padova-Verona
Mattinata religiosa a Padova e pranzo. Nel primo pomeriggio partenza per Verona. Visita della città. In serata rientro a Padova, cena e pernottamento. Serata libera. 
3° giorno 2/5 : Feltre-Rotondella 

 In mattinata partenza per Feltre, partecipazione alla sfilata nazionale dei Donatori di Sangue dell’A.D.Vo.S., pranzo e partenza per Rotondella dove arriveremo nella mattinata del 3 Maggio.
CONDIZIONI PARTICOLARI

Gruppo minimo: 50 partecipanti

Costo a persona in camera doppia: €253.00

Supplemento camera singola: €65,00 
Costo a persona in camera tripla: € 246,00

Non sono disponibili camere quadruple.

La quota comprende la sistemazione in Hotel **** in camere doppie e triple, assicurazione base medico-bagaglio, IVA e tasse di soggiorno. Bevande incluse ai pasti.
La quota non comprende mance,  ingressi ai musei ed extra di ogni genere.

Un contributo della sezione A.D.Vo.S. di Rotondella sarà concesso ai Soci  Donatori abituali.
Le iscrizioni, con scelta del posto in pullman e contestuale scelta dei compagni di camera, saranno accettate a partire dall’11 Gennaio presso”il Quadrifoglio” di Onelia Santarcangelo, previo acconto di €50,00. La somma restante dovrà essere versata imperativamente entro 30 giorni prima della partenza.

