Cari operatori ed amici,

Neanche il tempo di terminare la terza edizione de "Gli Itinerari della Notte" e già siamo pronti con nuove, entusiasmanti escursioni realizzate in collaborazione con Eyra Trekking.

Continueremo a far conoscere la Murgia Materana con due interessanti escursioni (la prima di giorno l'altra di notte, durante il plenilunio) e cominceremo a far scoprire ai nostri ospiti vecchi e nuovi le altre meraviglie che la Lucania offre: gli ampi orizzonti del Parco Nazionale del Pollino e le terre dell' Aglianico del Vulture. Questo ed altro saranno i "Viaggi Sensoriali" dei quali vi invito a scoprire i dettagli CLICCANDO QUI.<http://www.sassiemurgia.com/index.php?option=com_content&task=view&id=106&Itemid=1>Vi

chiedo di diffondere più che potete l'iniziativa, cerchiamo di far sapere ai pochi turisti presenti in città in questo periodo che a Matera e dintorni c'è molto altro da  visitare oltre ai Sassi!

Vi segnalo inoltre "La Mia, La Tua, La Nostra Città - parchi puliti e festanti", iniziativa volta alla sensibilizzazione ed educazione ambientale della cittadinanza materana per una città più pulita e meno degradata.

Lanciata la scorsa estate dall'associazione culturale B.R.I.O. Brillanti Realtà in Osservazione - sez. di Matera e realizzata in collaborazione con SassieMurgia, associazione di quartiere Lanera, Oasi del Sorriso, Miracolo a Matera, BeatBeatsound, la manifestazione è giunta alla quarta giornata.

Dopo le prime due giornate, dedicate alla pulizia dei Sassi e del Parco della Murgia Materana, le due aree di maggior pregio culturale, storico e naturalistico di Matera e delle sue immediate vicinanze, i volontari hanno cominciato a ripulire i parchi urbani che, nella maggior parte dei casi, versano in stato di quasi totale abbandono. Domenica 10 ottobre 2010 dalle ore 17.00 alle 18.30 sarà ripulita l'ampia area verde situata nel rione Agna, nei pressi della chiesa di S.Agnese. Per scoprire i dettagli dell'iniziativa CLICCATE QUI.<http://www.sassiemurgia.com/index.php?option=com_content&task=view&id=107&Itemid=1>

In ultimo, eccovi il

LINK<http://www.sassiemurgia.com/index.php?option=com_content&task=view&id=105&Itemid=1>per

leggere la lettera di Fernando Caballo, giovane giornalista spagnolo che sta soggiornando a Matera nell'ambito del programma Leonardo. Fernando riferisce le sue impressioni su Matera, con l'occhio attento di chi, da forestiero, riesce forse a mettere meglio a fuoco ciò che in essa non funziona.

Buona settimana a tutti!
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