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Comune di Montescaglioso (MT)

COMUNICATO STAMPA

Il Sindaco facente funzioni, Vincenzo Zito, ha reso noti i finanziamenti per sette opere pubbliche ed un progetto relativo alla formazione di orchestre e bande musicali giovanili, per un importo complessivo di € 3.400.000,00. La serie degli interventi spazia in diversi ambiti della vita cittadina: la Regione Basilicata, con Delibera di Giunta n° 1408 del 1° settembre 2010, ha approvato il progetto relativo alla realizzazione della residenza per anziani e servizi aggiuntivi della Città di Montescaglioso. L’intervento, finanziato per € 1.226.000,00, prevede la ristrutturazione e l’abbattimento delle barriere architettoniche della precedente sede municipale, ubicata in piazza Aldo Moro.

Altra opera che si intende realizzare riguarda la piscina comunale, servizio attualmente assente nel comune di Montescaglioso: l’ubicazione è prevista nella zona P.I.P. di c.da Tre Confini. E’ stata progettata una struttura altamente innovativa con la copertura apribile del tipo “Telescopica”: in questa maniera la piscina potrà essere utilizzata come solarium nei mesi estivi. Il progetto prevede un finanziamento di € 700.000,00, in parte provenienti dall’alienazione dell’autoparco comunale di Viale A. Moro.

Lo stadio comunale di viale John Fitzgerald Kennedy sarà adeguato grazie ad un finanziamento della Regione Basilicata di  € 491.034,07. Si prevede la realizzazione  di opere per l’adeguamento della struttura sportiva con la posa del prato sintetico sull’attuale, in terra battuta. Grazie a quest’intervento si potrà dare un notevole incentivo allo sport giovanile e rendere la struttura ancora più confortevole         

La Regione Basilicata, con Delibera di Giunta n° 673 del 14 aprile scorso, ha ammesso a finanziamento di € 400.000,00 il progetto di ristrutturazione ed ampliamento dei locali destinati ad asilo nido di Via Calabria. L’obiettivo è di permettere ai nuclei familiari di Montescaglioso di poter usufruire di una struttura sicura e dotata di spazi aggiuntivi.

Il Ministero delle Finanze, nella Finanziaria dello Stato relativa all’anno 2010, ha previsto un finanziamento per la riqualificazione delle aree adiacenti il plesso scolastico di Rione Marco Polo; l’importo ammesso a finanziamento è di € 200.000,00. 

Nel piano di finanziamento delle opere pubbliche non manca la millenaria Abbazia benedettina di S. Michele Arcangelo, monumento simbolo della città montese: con Delibera di Giunta Regionale n° 1094 del 5 luglio 2010 è stato ammesso a finanziamento il progetto di restauro dei locali destinati a parco olfattivo, ammontante a € 195.000,00. E’ in previsione la ristrutturazione dei locali seminterrati ai quali si accede da Piazza del Popolo.          

Con Delibera di Giunta Regionale n° 1240 del 19 luglio 2010, per un finanziamento di € 105.666,69, è stato ammesso a finanziamento il progetto di adeguamento della tensostruttura di viale Belvedere: l’obiettivo è duplice: renderla agibile  e dotarla di servizi per la comunità di Montescaglioso.

Zito ha poi dato notizia di un ulteriore finanziamento, da parte della Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento per la Gioventù, relativa alla formazione di orchestre e bande musicali giovanili. Il finanziamento è di € 80.000,00, grazie al piazzamento di Montescaglioso tra le prime venti nella graduatoria nazionale.     
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