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Città di Montescaglioso   (Matera)

COMUNICATO STAMPA

In occasione della presentazione della programmazione delle attività culturali estive il vice sindaco di Montescaglioso Vincenzo Zito e l’assessore comunale alla Cultura Michele Zaccaro avevano anticipato l’intenzione di ampliare le iniziative culturali alla stagione invernale, con la proposizione di alcuni appuntamenti teatrali. Nei giorni scorsi è stato definito il programma ufficiale, dal titolo “Teatri in rete…travolti dalla stessa passione”, che prevede cinque interessanti appuntamenti, tutti sul palcoscenico del Cine Teatro “Nicola Andrisani”, grazie ai quali sarà possibile apprezzare le varie anime di questo affascinante mondo. Il cartellone vede coinvolti nella sua realizzazione, oltre al Comune di Montescaglioso, l’Unione Europea, la Regione Basilicata, il Ministero per i Beni e le Attività Culturali, “Cose di Teatro e Musica srl”, “Voglia di Teatro” e “InfoTickets”. 

Il primo spettacolo è stato fissato per venerdì 10 dicembre con “Chi ha paura muore ogni giorno – I miei anni con Falcone e Borsellino”, con Angela Tuccia, una conferenza - spettacolo basata su un testo scritto dal magistrato siciliano Giuseppe Ayala. Quest’ultimo racconta la sua verità sui colleghi Giovanni Falcone e Paolo Borsellino, assassinati nel 1992, in due distinti attentati, dalla mafia. Attraverso le parole di Ayala, anch’egli protagonista nella lotta alla mafia in quei drammatici giorni, sarà possibile riflettere su alcuni dei momenti più recenti della nostra storia repubblicana e conoscere aspetti della vita quotidiana di due moderni martiri per la giustizia.

Giovedì 16 dicembre sarà proposto uno spettacolo dal genere completamente diverso: il duo comico siciliano Ficarra & Picone, dopo 10 anni, farà ritorno a Montescaglioso, dove proporrà “Apriti cielo”, spettacolo di cabaret che non mancherà di divertire il pubblico. Il duo, oltre ad essere presente in teatro con altre opere quali “In tre sull’arca di Noè” e “Sono cose che capitano”, è protagonista in televisione con apparizioni a “Zelig” e la conduzione di “Striscia la Notizia” (entrambi su emittenti Mediaset), mentre al cinema ha interpretato i fortunati e divertenti film “Nati stanchi” e “Il 7 e l’8”.

Il 2011 sarà aperto dalla commedia comica in tre atti, scritta da Eduardo Scarpetta, “Tre pecore viziose”. Lo spettacolo, una commedia classica napoletana diretta da Salvatore Cerruti, si terrà venerdì 21 gennaio e vedrà salire sul palco Umberto Bellissimo, Tullio Del Matto ed Enzo Romano. 

Venerdì 25 febbraio sarà la volta della commedia brillante moderna “Pericolo di coppia”, di e con Marco Cavallaro, vincitore del premio nazionale Charlot Giovani 2008, spettacolo che cerca di indagare, in maniera comica ma anche drammatica, sul rapporto uomo – donna dalla notte dei tempi ai giorni nostri. La regia è affidata a Claudio Insegno e il cast degli interpreti è completato da Veronica Pinelli e Andrea D’Andreagiovanni.           

Venerdì 11 marzo il cine teatro Andrisani ospiterà una delle opere maggiormente conosciute del repertorio di William Shakespeare: “Sogno di una notte di mezza estate”, portato in scena dalla Compagnia Giovani del Sistina e dal Teatro Ghione. 

Nel mese di febbraio è stato previsto anche uno spettacolo da parte della Futura Compagnia Senz’arte di Montescaglioso, nata circa tre anni fa, che ha debuttato portando in scena “Provaci ancora, Sam!”, commedia brillante in 3 atti di Woody Allen. Il programma è completato dagli appuntamenti in matinée del teatro per ragazzi previsti nel programma “Di fiaba in fiaba”, da realizzare nel mese di aprile 2011. Saranno proposti tre spettacoli: “Filiberto fantasma inesperto” (Teatro Eidos) tratto da “Il fantasma di Canterville” di Oscar Wilde; “La grammatica della fantasia” (Compagnia Gommalacca Teatro), tratta da “I libri della fantasia” di Gianni Rodari e “Bu bu settete – Fammi ridere che io non ho paura!” (Teatro Pirata).  
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