COMUNICATO STAMPA
Cancellara, Convento dell’Annunziata, incontro con la scrittrice lucana

Lucia Santoro, con la presentazione della silloge di poesie

“Il Pianista del Cuore”

Il Convento dell’Annunziata, sabato 11 dicembre alle ore 18,30, si animerà di note e di voci:
Cancellara incontrerà la poesia di Lucia Santoro con approfondimenti, riflessioni e declamazioni del libro “Il Pianista del Cuore”, edito dalla Regione Basilicata nel 2005, pubblicazione che ha visto la collaborazione, per la  realizzazione, di nomi prestigiosi di livello internazionale, quali Enrico Benaglia per le immagini pittoriche e Stefano Cucci, collaboratore di Ennio Morricone, per le musiche.
L’evento, organizzato dall’Amministrazione comunale di Cancellara, coincide con la chiusura della mostra “Nel passato la radice del presente, nel presente il seme del futuro” di Giuseppe Ligrani, che nella mattinata di sabato sarà visitata dagli alunni della scuola elementare locale.

Il sindaco, Antonio Lo Re, da sempre  sensibile promotore di iniziative culturali di largo respiro, ha individuato nel Convento dell’Annunziata una location idonea e suggestiva per avvenimenti che mettono in risalto la creatività e la comunicazione di sentimenti ed emozioni.

La struttura, tornata al vecchio splendore dopo lunghi lavori di ripristino, è, infatti, contenitore di iniziative di grande interesse.

I saluti del Sindaco, Antonio Lo Re e del consigliere con delega alla Cultura, Rosaria Giallorenzo daranno inizio alla serata condotta da Giuliana Trama, Assistente Sociale e Mediatore Familiare, relatrice e lettrice delle liriche. Interverrà Giuseppe Ligrani, scultore. Accompagnamento e performance  musicale a cura di Maria Pistone, con la suggestiva magia dell’arpa.

In conclusione intervento dell’autrice.  
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