SCUOLA DI BALLO  “ LA LUNA “

POLICORO (MT)

COMUNICATO STAMPA

POLICORO LI’; 23 marzo 2011.

Per il terzo anno consecutivo la Scuola di Ballo di Policoro " La Luna " dei Maestri Erasmo Massimiani e Romina Cammisa si qualifica al Campionato Italiano di danza ACSI anno 2011.

La coppia di ballerini ionici ha ottenuto la qualificazione aggiudicandosi ben sette primi posti più il trofeo come uno dei club più numerosi della competizione su sette diverse discipline, partecipando alla competizione nazionale Coppa Italia valevole per la selezione ai campionati italiani ACSI svoltasi al Palafiom di Taranto il 20/03/2011.

La gara tarantina a visto confrontarsi numerosissime scuole di ballo provenienti da varie regioni: Basilicata - Puglia e Calabria, per un totale di circa 1000 ballerini. La scuola ha riscuotendo un enorme successo in un palazzetto dello sport pugliese stracolmo di spettatori che nel gradire lo spettacolo degli atleti Policoresi, tifavano al completo da stadio incitandoli per la loro stupenda bravura.

Nel dettaglio la scuola di ballo " La Luna " si e' così classificata:

- I° Classificato    pulcini Under 4       disciplina: Sincro-Latino

- I° Classificato    Under 6                 disciplina: Show-Dance

- I° Classificato    Under 9                 disciplina: Hip-Hop

- I° Classificato    Under 9                 disciplina: Show-Dance

- I° Classificato    Under 13               disciplina: Hip_Hop

- I° Classificato    Under 13               disciplina: Sincro-Dance

- I° Classificato    Over 16                 disciplina: Hip_Hop

- Trofeo per uno dei Club più numerosi,

 I maestri Massimiani e Cammisa, dopo quasi 20 anni di attività, sono felicissimi del livello tecnico raggiunto, degli innumerevoli successi ottenuti ma, ciò che li rende maggiormente orgogliosi e’ l'approccio positivo e talvolta critico nei loro confronti ( in caso di sconfitta ) che gli allievi hanno verso le competizioni.

Infatti, il loro segreto  per partecipare a competizioni di danza è che occorre impegnarsi, studiare e allenarsi per anni; e' necessario avere molta passione, amore e capire la tecnica; ci vuole impegno, dedizione e sopratutto molta volontà. Qualità queste che sono andate fuori moda. Trionfano invece dibattiti sterili e puerili su critiche il più delle volte infondate. Si va', il più  delle volte con malignità, a cercare il nome di quel giudice che non  ha dato un voto positivo e non a scoprire dove e perché qualche movimento ha danneggiato il loro stile di esecuzione.
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