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   SiPGI BASILICATA  Counseling e Formazione                          Via Sereni, 2 – 75020 Marconia (MT)
       Via Roma 76  - 75100 Matera                                       coopanthos@live.it – www.coopanthos.com
     Via Calabria 31 -  85040 Nemoli (PZ)                                            
VENERDI’ 8 Aprile alle ore 18.30
la Cooperativa  Sociale Anthos 

ospita 
a Marconia, in via Turati snc

presso il Centro Diurno (sottostante Ufficio Postale)
SiPGI BASILICATA Counseling e formazione 

che presenta
MASTER ESPERENZIALE TRIENNALE

  in 

 COUNSELING PROFESSIONALE  

ACCREDITATO 

DAL C.N.C.P.

(coordinamento nazionale counselor professionisti)
Per diventare professionisti dell’ascolto empatico

 capire se stessi e favorire l’auto-cambiamento 

 migliorare il proprio relazionarsi con gli altri

potenziare le risorse e le potenzialità degli altri

 agevolare in modo professionale una relazione di aiuto
Per  partecipare al seminario gratuito bisogna prenotarsi lasciando il nome e cognome con il rispettivo numero telefonico al seguente email: info.maranto@gmail.com oppure chiamare al numero 340/6175263 (risponde Carmen , tutor della scuola).

www.sipgibasilicata.it sito da completare

IL COUNSELING

È una disciplina professionale  che ha come obiettivo principale il potenziamento delle risorse dell’individuo e della comunità e la creazione delle condizioni relazionali ed ambientali che contribuiscono al loro benessere. 

I DESTINATARI

Psicologi, medici e psicoterapeuti. operatori e professionisti dell’area socio-sanitaria o educativa (assistenti sociali, educatori, menager, dietiste, infermieri, insegnanti, laureandi in discipline umanistiche), tutti gli operatori front line a contatto con il pubblico. A tutte le persone che vogliono approfondire la conoscenza di sé partendo da un confronto stimolante con gli altri e che intendono rafforzare la loro autostima per fronteggiare creativamente il mondo del lavoro nei servizi alla persona.

LA DURATA

Il corso base teorico-pratico è biennale e si svolge durante un week-end intensivo al mese per un totale di 22 mesi. Coloro che vogliono conseguire il diploma da counselor professionista hanno l’obbligo di frequentare un terzo anno, i gruppi di evoluzione personale, la supervisione, il tirocinio, uno stages integrativo (secondo anno) di 30 ore in Campania O Sicilia  ed elaborare una tesi di ricerca conclusiva di 20 ore.

ATTESTATO DI PARTECIPAZIONE E DIPLOMA COUNSELING SKILL

A tutti i partecipanti che non abbiano superato il 20% di assenze verrà rilasciato l’attestato di partecipazione al corso base teorico-esperienziale di 300 ore.

Al termine delle prime 450 ore verrà rilasciato il diploma che abilita in counseling skill e la possibilità di iscriversi al CNCP (Coordinamento Nazionale dei Counselor Professionisti). 
Che cos’è la SiPGI ? (scuola ad indirizzo pluralistico gestaltico integrato)

La SiPGI è una scuola nazionale di psicoterapia e counseling presente in Sicilia, Liguria, Marche, Campania e Basilicata che è nata nel 2010 sul nostro territorio regionale con l’obiettivo di diffondere e sviluppare la cultura del benessere bio-psico-sociale  e di formare professionisti e operatori dell’area socio-educativa,  e socio-sanitaria, socio.assistenziale, con la finalità di poter prevenire situazioni di disagio psicologico e/o esistenziale delle giovani generazioni e sostenere il mondo degli adulti sul piano educativo e relazionale.

