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Alla scoperta della Piccola Grande Basilicata
Domenica 8 Maggio torna Voler Bene all’Italia, la festa nazionale dei Piccoli Comuni Italiani
I borghi più belli e più caratteristici d'Italia, per l'ottavo anno, avranno la possibilità di riaprire le loro porte ai cittadini e ai turisti in una giornata di grande festa mostrando i propri tesori, attraverso degustazioni, visite guidate, percorsi naturalistici, mostre, convegni, rappresentazioni folkloristiche e poi musica, sagre e spettacoli.

Nell'anno della ricorrenza dei 150 anni dell'Unità d'Italia, Voler bene all'Italia, la Festa Nazionale dei piccoli comuni, che fin dalla sua nascita ha ricevuto l'Alto Patronato della Presidenza della Repubblica, sarà dedicata a celebrare il contributo di questi comuni al percorso di unificazione e alla creazione della nostra identità nazionale. Una grande occasione per condividere con tali territori, troppo spesso considerati marginali, questo importante appuntamento per il Paese, non solo per ricordare le nostre radici e la comune storia, ma l'idea che abbiamo di Italia e di futuro.

Ritorna anche la PiccolagrandeBasilicata che, per il secondo anno, ci accompagnerà alla scoperta dei borghi lucani, per poter mantenere alta l’attenzione sulle tematiche che la Festa ogni anno rappresenta e per poter portare quanti più lucani possibile a ri-scoprire il nostro territorio, attraverso i suoi Piccoli Comuni.

Come prologo alla Festa dell’8 Maggio abbiamo organizzato le prime due tappe della PiccolaGrandeBasilicata: a Moliterno il 30 Aprile e a Balvano il 1° Maggio.

I programmi delle due giornate, i costi di partecipazione e tutte le info le trovi sul sito www.legambientebasilicata.it
