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Scacchi materia obbligatoria nelle scuole armene
L'Armenia ha reso il gioco degli scacchi una materia obbligatoria nelle scuole elementari, nel tentativo di trasformarsi in una forza globale del gioco, ha dichiarato il ministro dell'istruzione armeno.
"L'insegnamento degli scacchi nelle scuole creerà una base solida che permetterà al Paese di diventare una superpotenza degli scacchi" sono state le parole di un funzionario del ministero, Arman Aivazian.
Le autorità, guidate dal presidente Serzh Sarkisian, entusiasta sostenitore del gioco, hanno investito circa 1,5 milioni di dollari (corrispondenti a circa 1 milione di euro) nel progetto - una grossa somma per un paese impoverito, ma pazzo per gli scacchi.
I bambini a partire dall'età di sei anni potranno imparare il gioco degli scacchi come materia a sé nel programma scolastico, per due ore a settimana.
Aivazian ha detto che le lezioni che inizieranno alla fine di quest'anno dovrebbero "promuovere lo sviluppo intellettuale degli scolari" e insegnare loro a "pensare in modo flessibile e con saggezza".
Il gioco è estremamente popolare in Armenia, dove i grandi maestri sono stelle e i risultati delle partite importanti sono notizie da prima pagina.
Il paese, di 3,2 milioni di persone, si è già affermato come un serio concorrente nei tornei mondiali.
La nazionale ha vinto l'oro alle biennali Olimpiadi Internazionale degli Scacchi del 2006 e del 2008, e il miglior giocatore del paese, Levon Aronian, è attualmente classificato al numero tre nel mondo, secondo il World Chess Federation.



	Nel 2003 l’UNESCO ha dichiarato il gioco tradizionale bene immateriale patrimonio dell’umanità, al pari delle altre espressioni della cultura popolare come la danza, la poesia o la musica. 

Il gioco tradizionale come patrimonio culturale del territorio da tutelare e salvaguardare, questa è l’idea per cui A.G.A. sta lavorando.
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