Ass. Progetto Famiglia 

SETTIMANA DEL DIRITTO ALLA FAMIGLIA (9-15 maggio 2011)

“Famiglie insieme, promotrici di accoglienza. Tra nuovi bisogni e antiche risorse”
 - PRESENTAZIONE DELLA SETTIMANA -
OBIETTIVI E PROGRAMMA DELLA SETTIMANA DEL DIRITTO ALLA FAMIGLIA. 

Il Progetto Famiglia, federazione di enti no profit operante in Italia e all’estero nel campo della tutela dei minori e delle famiglie, lancia la Settimana del Diritto alla Famiglia, una maratona di eventi che, dal 9 al 15 maggio 2011, toccherà 25 comuni di otto regioni italiane: Campania, Lazio, Basilicata, Sicilia, Lombardia, Emilia Romagna, Trentino Alto Adige, Toscana. Attraverso convegni, dibattiti, incontri di sensibilizzazione … si vuole porre all’attenzione dell’opinione pubblica e delle istituzioni la necessità di assicurare a bambini e ragazzi la possibilità di crescere e vivere in una famiglia: innanzitutto la loro e, qualora questo non fosse possibile, in un’altra famiglia che, a seconda delle esigenze, possa essere “temporaneamente integrativa” (tramite l’affido familiare) o “definitivamente sostitutiva” (mediante l’adozione). Lo slogan intorno al quale ruotano i vari eventi è “Famiglie insieme, promotrici di accoglienza” e mette in evidenza il collegamento esistente tra i percorsi di accoglienza realizzati dalle famiglie e la dimensione comunitaria tra le famiglie. Si può pensare di sviluppare e allargare i primi soltanto se si comprende la necessità di rilanciare e sostenere la seconda, consapevoli che la crescente crisi dei legami sociali impone di reagire imparando ad essere famiglie insieme. 
La “Settimana”, che tra gli altri è patrocinata dal Dipartimento della Famiglia della Presidenza del Consiglio dei Ministri, dal Forum Nazionale delle Associazioni Familiari e dalla Federazione Italiana Settimanali Cattolici, nasce avendo a riferimento alcune ricorrenze importanti:
· la giornata internazionale della famiglia indetta dall’ONU per il 15 maggio di ogni anno;

· il 30° anno della morte di don Zeno Saltini, fondatore di Nomadelfia e profeta dell’accoglienza familiare;

· il 10° anno dalla entrata in vigore della legge 149/01 di riforma dell’affido familiare e dell’adozione;

· la recente presentazione di una importante proposta di legge regionale sulla tutela del diritto alla famiglia (presentata al Consiglio Regionale della Campania e rilanciabile anche in altre regioni).
La Settimana è accompagnata da tre appuntamenti di rilievo nazionale:

· il 4 maggio a Roma, presso Casa Betania, in via delle Calasanziane, avrà luogo la Conferenza Stampa di presentazione della Settimana, moderata da Paolo Bustaffa, direttore del SIR, e arricchita dagli interventi di Roberto Marino e Francesco Belletti;
· il 9 maggio a Salerno, presso la sede della Provincia, in via Roma, si svolgerà  il Convegno nazionale di apertura della Settimana. Sono previsti numerosi interventi di rilievo nazionale tra i quali: Adriana Ciampa, Frida Tonizzo, Pasquale Andria, Giuseppe Acocella, mons. Luigi Moretti, don Paolo Gentili e altri ancora. Per l’occasione sarà diffuso un messaggio del cardinale Ennio Antonelli, presidente del Pontificio Consiglio per la Famiglia. Modereranno la giornata Marco Giordano e Francesco Zanotti. Concluderà il tutto don Silvio Longobardi, fondatore del Progetto Famiglia. Per le iscrizioni – da effettuare entro il 2 maggio - inviare un’email all’indirizzo affidofamiliare@progettofamiglia.org oppure contattare il numero verde 800.034.227. Durante il convegno avrà luogo la presentazione del libro “A Babele non si porla di Affido” edito dalla Franco Angeli. 
· Il 14/15 maggio a Nomadelfia (Gr), dove la Settimana si concluderà con l’incontro tra una delegazione di famiglie affidatarie provenienti da diversi luoghi d’Italia e i rappresentanti della comunità di Nomadelfia, antesignana dell’accoglienza familiare in Italia. Accompagnerà e modererà l’incontro Riccardo Bonacina, direttore di Vita No profit. 
