E!State Liberi

Cara amica, caro amico,

partono anche quest'anno i campi di volontariato e di formazione civile sui tereni confiscati alle mafie gestiti dalle cooperative sociali di Libera Terra.

Tanti volontari e volontarie scelgono di fare questa esperienza. E' il segno di una volontà diffusa tra i giovani di essere "protagonisti" e di voler tradurre l'impegno in una azione concreta di responsabilità e di condivisione.

L'obiettivo principale dei campi di volontariato e di studio sui beni confiscati alle mafie è quello di diffondere una cultura fondata sulla legalità e giustizia sociale che possa efficacemente contrapporsi alla cultura della violenza, del privilegio e del ricatto. Si dimostra così, che è possibile ricostruire una realtà sociale ed economica fondata sulla pratica della cittadinanza attiva e della solidarietà. 

Caratteristica fondamentale di E!State Liberi è l'approfondimento e lo studio del fenomeno mafioso tramite il confronto con i familiari delle vittime di mafia, con le istituzioni e con gli operatori delle cooperative sociali. L'esperienza dei campi di lavoro ha tre momenti di attività diversificate: il lavoro agricolo o attività di risistemazione del bene, lo studio e l'incontro con il territorio per uno scambio interculturale.

E!state Liberi è la rappresentazione più efficace della memoria che diventa impegno, è il segno tangibile del cambiamento necessario che si deve contrapporre alla "mafiosità materiale e culturale" dilagante nei nostri territori.

 

Che tipo di attività svolgono le realtà che operano sui beni confiscati alle mafie?
Tutti i terreni e i beni confiscati alle mafie coinvolti nella campagna di volontariato "E!State Liberi" sono restituiti alla collettività grazie alla legge 109/96 che permette il riutilizzo sociale dei beni. Sono sedi di cooperative e/o associazioni, le prime capaci di garantire lavoro onesto in territori ad alta incidenza mafiosa, le seconde intente ad opera di promozione sociale e accoglienza nei contesti di marginalità sociale, entrambe rappresentano dei veri e propri presidi di legalità su territori stuprati dalla violenza mafiosa. La produzione alimentare di pasta, olio e vino nonché lo sforzo fatto dalle associazioni che operano sui territori rappresentano un segno tangibile che un'economia e una società libera dalle mafie è possibile.

Qual è il supporto che i volontari possono fornire a queste realtà?
Il lavoro dei volontari si è dimostrato negli anni di fondamentale importanza per le cooperative e le associazioni. Grazie ai volontari la produzione agricola è notevolmente cresciuta come anche l'opera di risistemazione dei beni si è fortemente velocizzata. Sia le cooperative che le associazioni sono costrette ad operare in contesti di grandissime difficoltà dovute soprattutto alla mancanza di risorse. In questo senso i volontari e le volontarie di E!State Liberi sono riusciti a fornire un supporto senza precedenti improntato sul principio della corresponsabilità, ove ognuno di noi è chiamato a fare la propria parte.

 

Il programma dei campi di volontariato, per i singoli e per i gruppi organizzati, è disponibile sul sito di Libera al link :  http://www.libera.it/flex/cm/pages/ServeBLOB.php/L/IT/IDPagina/4178
Chi è interessata/o a questa esperienza può chiedere maggiori informazioni sui Campi di volontariato alla mail : estateliberi@libera.it  oppure chiamare allo 0669770301.

 

Un caro saluto

segreteria Libera Basilicata

 

 

