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WALK OF LIFE
I Parchi italiani con Telethon
Una importante iniziativa che vede insieme la Fondazione Telethon e Federparchi, l’associazione dei Parchi Italiani, che mira a coniugare in maniera nuova ed efficace la solidarietà sociale con la valorizzazione del patrimonio naturalistico.
Per la prima volta un grande evento di raccolta di fondi a sostegno della ricerca contro le malattie genetiche di Telethon non avrà come palcoscenico la televisione, bensì i parchi naturali d’Italia. L’iniziativa sarà realizzata i prossimi 28 e 29 maggio.

Chiunque, recandosi in uno dei numerosi parchi nazionali che parteciperanno all’iniziativa, potrà donare 10 euro alla ricerca scientifica presso uno dei tanti centri di raccolta che verranno allestiti per l’occasione.
Una giornata diversa da passare in compagnia della famiglia e dei propri amici. Un’occasione per riscoprire i gioielli naturali del nostro Paese. Un modo diverso per continuare a sostenere Telethon e la migliore ricerca sulle malattie genetiche. Tutto questo è Walk of life, il cammino per la ricerca in programma il 28 e 29 maggio nei parchi e nelle oasi naturali che hanno aderito all’iniziativa.
 
Anche Legambiente Basilicata Onlus sostiene l’iniziativa e, con il Parco Nazionale dell’Appennino Lucano Val d’Agri Lagonegrese, animiamo le due giornate con l’iniziativa. “A spasso per Sasso”, una visita guidata al percorso geologico e all’Oasi faunistica del Cervo di Sasso di Castalda, accompagnati dagli operatori del Centro di Educazione Ambientale “il vecchio faggio”.
Durante la visita sarà possibile osservare strutture tettoniche come pieghe e faglie, un viaggio tra le ere geologiche, per scoprire come si è formata la catena appenninica e, poter incontrare da vicino i Cervi ospiti dell’Oasi faunistica. Accessibilità disabili: Parziale: pontili e osservatori non presentano barriere architettoniche, ma il fondo del sentiero può presentare tratti sconnessi
L’appuntamento per le visite guidate è alle ore 10.00 o alle ore 16.00 il 28 ed il 29 Maggio nel piazzale antistante il Palazzo del Municipio dove sarà attivo il punto di raccolta fondi.

Se anche tu vuoi partecipare raggiungi il punto di raccolta riceverai il laccio di Walk of Life, il simbolo della tua passeggiata per la ricerca che testimonia il tuo sostegno al nostro progetto. Puoi aderire all'iniziativa anche adesso.

Non puoi essere presente il 28 e 29 maggio? Fai comunque la tua passeggiata virtuale! Scatta la tua foto e caricala da questo sito.

Tutte le info sulle altre attività organizzate nei Parchi sul sito  www.walkoflife.it
 

  
Ricordiamoci di andare a votare ai referendum del 12 e 13 giugno.
