ASSOCIAZIONE GIOCHI ANTICHI 

NEWSLETTER di venerdì 27 Maggio 2011


Giornata Mondiale del Gioco - Maggio 2011
L'Associazione Giochi Antichi informa con piacere che domani, 28 maggio 2011 sarà la Giornata Mondiale del Gioco. Come amici di GioNa (Associazione Nazionale delle Città in gioco), che in Italia aderisce all'iniziativa assieme al Centro Internazionale Ludoteche (CIL) e all’Associazione Italiana dei Ludobus e delle Ludoteche (ALI per giocare), vi invitiamo a cercare tra le tante attività che in tante città si svolgeranno in questo fine settimana per l'occasione.

Dal 1999 infatti, nel mese di maggio, si celebra in tutto il mondo la GIORNATA MONDIALE DEL GIOCO promossa dall’Associazione Internazionale delle Ludoteche (ITLA) che ne ha fissato ufficialmente lo svolgimento nella data del 28 maggio. L'iniziativa intende riaffermare il diritto al gioco sancito dalla Convenzione Internazionale sui diritti dell’Infanzia e dell’Adolescenza ed è finalizzata a ribadire l'importanza del gioco quale:

·     attività essenziale per l'educazione e lo sviluppo dell'indviduo, in particolare nell'infanzia e nell'adolescenza 

·     importante strumento di espressione culturale e possibile punto d'incontro tra culture diverse 

·     fattore di socializzazione, aggregazione e inclusione 

·     elemento di agio e benessere utile per una migliore qualità della vita. 

Lo spirito di questa iniziativa si basa sui seguenti princìpi:

·     la gratuità: la partecipazione alla giornata del gioco deve essere gratuita per tutti 

·     il gioco per tutti: questa giornata deve promuovere l’incontro tra persone di differenti età e culture 

·     il gioco sotto tutte le forme: la giornata promuove il gioco a 360° - giocattoli, giochi di società e tradizionali, videogiochi, giochi all'aperto - e incoraggia ogni altra iniziativa incentrata  sul gioco (mostre, conferenze, dibattiti) 

·     giocare dappertutto: in questa giornata si cerca di favorire la pratica del gioco nei luoghi pubblici e privati, nelle istituzioni, in strada e in famiglia. 


Per maggiori informazioni:
GioNa: www.ludens.it

Buon gioco a tutti!

