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12°Gran Premio Novaglie 2011 "Corsa Carrettini a sfere"
Associazione Giochi Antichi segnala la XXII Edizione del Gran Premio Novaglie, appuntamento annuale di corsa dei carrettini a sfere organizzato da G.P. Novaglie in provincia di Verona, che torna di nuovo in strada dopo la pausa del 2010.

Il calendario 2011 prevede una prima tappa domenica 19 giugno 2011 a Cappella Fasani (località Manarini - VR) e altre tre successivamente: il 3 luglio a Roncà, il 21 agosto a Vestenavecchia e la conclusione l'11 settembre proprio là dove è nato il G.P., a Novaglie (Nesente). La competizione, secondo il regolamento, è amatoriale e 16 anni compiuti è l'età minima per partecipare.
Le gare si svolgeranno, su ogni percorso, dalle 13.30 (ritrovo dei piloti alla partenza) alle 18:00, ora in cui la strada verrà riaperta al traffico. In questo periodo di tempo ogni concorrente dovrà effettuare una discesa libera per studiare il percorso, cui seguiranno le discese (sempre in singolo) valide per la rilevazione dei tempi, le varie batterie e la finale. Concluderà la manifestazione il festoso «discesone» in massa di tutti i partecipanti, seguito dalle premiazioni. A Novaglie inoltre, dalle 11.30 alle 14.30 dell'11 settembre sarà presente una pedana/rampa in piazza della chiesa, che permetterà ai bambini di provare l'emozione di una breve discesa sui carrettini del Gran premio.

Una buona occasione per assistere e scoprire un altro dei giochi tradizionali che da sempre diverte adulti e bambini, un gioco di velocità e di strada, un gioco di per sé molto semplice ma che richiede delle doti tecniche ben precise. 

I CARRETTINI A SFERE
Da anni, generazioni di ragazzi, che siano nati e cresciuti in un paese, in una città o in una frazione dove esista una discesa, hanno giocato, hanno corso, si sono divertiti con il loro "carrettino". Le prime testimonianze di questo gioco si hanno addirittura da reperti romani, che mostrano come i bambini utilizzassero per giocare dei rudimentali carretti in legno con ruote piene. L’utilizzo dei cuscinetti a sfera iniziò durante gli ultimi anni della Seconda guerra mondiale, quando era molto semplice reperirli tra i rottami degli aerei sparsi un po' ovunque.  
Ma in cosa consiste un "carrettino a sfere"? Questi mezzi sono costituiti da un'asse di legno sulla quale vengono montati degli assali, sempre in legno, uno mobile (fissato centralmente con un perno sulla parte anteriore dell'asse) che funge da manubrio o volante, e uno fisso attaccato nella parte posteriore. Per guidarlo ci si siede sopra, si appoggiano i piedi sull'assale anteriore, le mani a stretto contatto con i freni, e ci si lancia, in preda alle più forti emozioni mai provate prima, perché il carrettino oltre una certa velocità diventa incontrollabile.
Una passione che coinvolge numerosi adulti e che li spinge a scegliere pezzo per pezzo per costruirsi un veicolo con cui lanciarsi in gare e spericolate discese. E malgrado ci sia chi indica i carrettini a sfere come antenati dello skateboard, gli intenditori non considerano questa definizione, e continuano a costruire le loro meravigliose macchine assemblando e riciclando pezzi di ogni genere.


Per maggiori informazioni, storia e curiosità, foto e filmati:
www.caretiniasfere.com 



	Nel 2003 l’UNESCO ha dichiarato il gioco tradizionale bene immateriale patrimonio dell’umanità, al pari delle altre espressioni della cultura popolare come la danza, la poesia o la musica. 

Il gioco tradizionale come patrimonio culturale del territorio da tutelare e salvaguardare, questa è l’idea per cui A.G.A. sta lavorando.
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