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SAGRA DELL’ALBICOCCA ALLA SUA XV EDIZIONE. IN PROGRAMMA SUL BALCONE DELLO JONIO IL 2 E 3 LUGLIO.
Quindicesima edizione per la Sagra dell’Albicocca in programma nel centro jonico il 2 e 3 luglio. Momento promozionale del prezioso frutto (con i suoi 900 ettari circa di albicoccheti Rotondella è il maggiore produttore regionale) presso le terme di Latronico organizzato dall’Amministrazione comunale in collaborazione con la Proco-Loco e Rabite-Servizi turistici. Oltre alla distribuzione di cestini di albicocche che sono risultate particolarmente apprezzate dagli ospiti, una breve sfilata di creazioni di moda organizzata dalla Pro-Loco Rotondella.

Diversi gli interventi nel corso della breve presentazione: Walter Lobreglio e Vincenzo Montesano. Rispettivamente visindaco e assessore allo Sviluppo rurale del centro jonico, Pasquale Gentile (presidente Pro-Loco) e Egidio Nicola Ponzio (sindaco di Latronico). Gli amministratori dei due comuni hanno evidenziato le possibilà di collaborazione esistenti tra piccole realtà lucane ed anche i vantaggi che se ne possono trarre. 
Il programma di questa edizione della Sagra, che vede come media-partner il prestigioso settimanale L’Informatore Agrario, prevede per sabato 2 luglio (ore 17.00), nella Palestra delle Scuole elementari la Mostra pomologica realizzata dall’AASD Pantanello-Alsia ed la V edizione delle “Giornate tecniche dell’albicocco” (con il patrocinio della Società di ortofrutticoltura italiana e dell’associazione Città della Frutta). Si tratta di un incontro tecnico scientifico moderato da Carmelo Mennone con relazioni ed interventi di taglio specialistico (Palara, Pallotti. Massai, Neri, Mennone, Xiloyannis, Caponero, Ambrico). In serata consegna del Premio “Albicocca d’oro” mentre alle ore 21, in Piazza Risorgimento (Rione Convento), il “Dance  Festival” (a cura di Arcobaleno e Only Top Dance) e lo spettacolo di cabaret di Giuseppe Guida. 

La Sagra proseguirà nel pomeriggio di domenica 3, luglio. Alle ore 17.30, sulla suggestiva balconata di Piazza della Repubblica,  i “Laboratori del gusto” a cura della “Rete delle Fattorie Didattiche della Provincia di Matera” e l’esposizione delle opere partecipanti alla prima edizione di  “Albicoccarte” con premiazione dei vincitori. 

 Funzioneranno come è consuetidine stand enogastronomici con prodotti della cucina locale (ad iniziare dal “Pastizz”) oltre alla degustazione di albicocche. Concerto finale con il gruppo Tarantanova.
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