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14 luglio 2011

MOTTOLA (TA) - 3^ EDIZIONE DEL CONCORSO INTERNAZIONALE DI SAXOFONO
Domenica 17 luglio, Recital di Bruno Totaro. Al pianoforte, Sandra Stojanovic

Lunedì 18, Recital di Fandango Sax Quartet
I partecipanti arrivano da ogni parte d’Italia e non solo, ed i grandi maestri, che onorano il pubblico presente con i loro virtuosismi strumentali, sono punte di diamante nel panorama artistico mondiale. Il Concorso Internazionale di Saxofono “Città di Mottola”, partito in sordina per iniziativa esclusiva del suo direttore artistico, il M° Giuseppe Pace, taglia il traguardo della terza edizione. E questo è già un risultato. L’evento, che vanta anche la collaborazione dell’Associazione Musicale “S. De Fiori” ed i patrocini del Comune, Provincia e Regione, per ben due serate estive, il 17 e il 18 luglio, renderà la città di Mottola vetrina culturale di spessore. 
Domenica 17 luglio, in mattinata e primo pomeriggio, audizioni dei partecipanti: arrivano da Trento, Chieti, Sicilia, Calabria. Seguirà una masterclass, tenuta da Bruno Totaro, docente presso il Conservatorio di Musica di Vichy e direttore della raccolta SaxTop, presso le edizioni Lafitan. Infine, conferenza con Armando Ghidoni, compositore della casa editrice francese più importante al mondo, la "Alphonse Leduc Editions Musicales". E’ uno degli sponsor dell’iniziativa, assieme alla Palladium Music, MKM Sezionefiati, Vandoren Paris, Henri Selmer Paris.

Per le 20,30, cambio di programma: nell’atrio del Palazzo Municipale si terrà la premiazione dei partecipanti, inizialmente prevista per lunedì. Seguirà il Recital di Bruno Totaro, accompagnato al pianoforte da Sandra Stojanovic. Più volte è stata vincitrice del primo premio della Repubblica Socialista Serba e del primo premio della Repubblica Federale Socialista Jugoslava. 

Lunedì 18 luglio, alle 20,30, sempre presso l’atrio comunale, Recital di Fandango Sax Quartet. Propone arrangiamenti originali ed un organico insolito, dando, così, vita ad un genere dal repertorio piacevole ed interessante.

I dettagli del concorso sono stati illustrati nel corso di una conferenza stampa, che si è tenuta presso l’Apt di Taranto. Presenti il direttore artistico Giuseppe Pace e l’assessore alla Cultura Giuseppe Carucci. Quattro le sezioni previste per i partecipanti: A) senza limiti di età; B) età massima di partecipazione 20 anni; C) età massima di partecipazione 18 anni; D) età massima 17 anni. “Le generalità di tutti partecipanti, chiamati ad eseguire un brano imposto – ha spiegato il M° Giuseppe Pace - non saranno note alla commissione, che dovrà giudicare coloro che sono in concorso semplicemente ascoltando la loro esecuzione, senza neanche avere la possibilità di guardare il loro volto. Allo stesso modo, i nomi dei componenti di giuria saranno resi pubblici solo domenica sera, durante la premiazione”. “Mottola – ha così commentato l’assessore Giuseppe Carucci – continua ad essere terra di cultura e di artisti. Iniziative come questa danno lustro e visibilità alla nostra terra e generano, nonostante la crisi, un movimento economico, che non può che giovare all’intera comunità. Investire in cultura non è mai troppo, anche se, visti i tagli dei fondi a disposizione degli enti pubblici, gli organizzatori dovrebbero cominciare a ricercare risorse anche tra i privati”.

