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18 luglio 2011

MOTTOLA (TA) - 3^ EDIZIONE DEL CONCORSO INTERNAZIONALE DI SAXOFONO
Ecco tutti i vincitori.

Ieri (domenica), premiazione e Recital di Bruno Totaro con al pianoforte Sandra Stojanovic

Si è tenuta domenica sera, presso l’atrio municipale, la premiazione dei vincitori della 3^ edizione del Concorso Internazionale di Saxofono “Città di Mottola”. Prima i saluti del direttore artistico Giuseppe Pace, egli stesso M° di saxofono. Poi, i saluti del sindaco Giovanni Quero, dell’assessore comunale alla Cultura Giuseppe Carucci e del consigliere provinciale Luigi Pinto, visti i patrocini di Comune e Provincia, oltre che della Regione. E, prima di passare alla premiazione dei candidati, in tutto 15, gli interventi del presidente della commissione Armando Ghidoni e del componente della stessa, Massimo Mazzoni. Le audizioni si sono tenute nella giornata di domenica: ogni partecipante ha estratto a sorte un numero, al quale è stato abbinato. La commissione si è espressa senza conoscere le generalità dei candidati, ascoltando semplicemente l’esecuzione, senza mai avere la possibilità di guardarli in volto. Il giudizio è stato espresso con scrutinio segreto in centesimi; poi, media aritmetica.
Così, per la Sezione ‘A’, senza limiti di età, 1° classificato è risultato Silvio Rossomando, al quale è andato un saxofono della “Omega Sax”, offerto dalla Palladium Music, uno degli sponsor dell’iniziativa, assieme alla MKM Sezionefiati, Vandoren Paris, Henri Selmer Paris. 2° classificato, Ignazio Allegretta, premiato con un buono acquisto di 100 euro.

Per la Sezione ‘B’, limite massimo di età 20 anni, il 1° classificato è risultato Giovanni Chirico, al quale è andato un bocchino della serie S-80 per saxofono.

Per la Sezione ‘C’, età massima 18 anni, 1° posto per Riccardo di Venere, premiato con un buono acquisto di 50 euro.

1° classificata per la sezione ‘D’, età massima 17 anni, Giorgia Telch; per lei, un buono di 50 euro. A tutti i vincitori, oltre ad una medaglia e diploma, sono stati consegnati degli spartiti della casa editrice francese "Alphonse Leduc Editions Musicales", altro sponsor, rappresentato, per l’occasione, dal compositore della stessa, il M° Ghidoni. Ed, ancora, sempre per i vincitori, dall’associazione “S. De Fiori”, presieduta da Nicola Latorrata, un Cd, “Saxophone with string quartet”, inciso dal direttore artistico Pace.

La serata, presentata dalla giornalista Maria Florenzio, si è conclusa con un recital del maestro di saxofono Bruno Totaro, altro componente della commissione, docente presso il Conservatorio di Musica di Vichy e direttore della raccolta SaxTop. Ad accompagnarlo al pianoforte, Sandra Stojanovic. Più volte è stata vincitrice del primo premio della Repubblica Socialista Serba. 

Soddisfatto l’organizzatore Pace: “Il livello dei candidati è stato elevato. Peraltro, poiché gli stessi hanno dovuto eseguire un brano imposto, già nella fase delle iscrizioni c’è stata una prima selezione quasi naturale. Chi ha deciso di partecipare al Concorso, evidentemente, era consapevole della propria professionalità”.
Unanime la commissione nell’elogiare lo spirito di ospitalità e di accoglienza dei Mottolesi.

