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UFFICIO STAMPA




Navazio su “Policoro in tir”; plauso al consigliere comunale Ferrara per la sua sua iniziativa geniale e innovativa. 

Iniziative come quella di “Poliporo in tir”, inaugurata l’8 dicembre scorso e voluta fortemente dal consigliere comunale Giuseppe Ferrara per far conoscere le peculiarità della cittadina jonica in Italia e in Europa, non possono che essere spunti di esempio a cui va il mio plauso. Dove infatti, gli enti preposti alla valorizzazione del turismo attraverso la sponsorizzazione delle nostre meraviglie locali, non arrivano, per fortuna, la passione, l’amore per la propria terra come quella che ha alimentato, il consigliere Ferrara nel realizzare una simile iniziativa, deve essere da stimolo e da esempio per tutti noi, nessuno escluso. 

L’idea che un tir sia la vetrina della Basilicata, con l’obbiettivo di esportare il nome di Policoro e della Basilicata per almeno 4000 chilometri di percorrenza settimanali del veicolo, trovando il giusto entusiasmo sia nell’autotrasportatore Tortorelli che negli undici imprenditori i quali hanno finanziato Poliporo in tir, attraverso i loghi dello loro attività, collaterali al turismo, è davvero ammirevole. 

Ma soprattutto, l’idea che un tir diventi uno strumento mediatico e che porti “in viaggio” l’immagine della città metapontina, al fine di promuovere il turismo, quell’aspetto della nostra terra che merita di certo attenzione e valorizzazione, è geniale e innovativa, se non altro perché frutto dell’amore per la propria terra da parte di un semplice cittadino prima ancora che di un consigliere comunale. 
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