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L'amministrazione comunale di Policoro ha  riaperto  i termini per l'affidemeto del servizio per la gestione delle pratiche relative al Bonus Gas e Bonus Energia anni 2015/2016. Lo comunica il Dirigente a.i. del I Settore, in esecuzione della Determina n.210/620 del 30.04.2015.

L'affidamento avverà mediante rinnovo della convenzione già stipulata con i Caf nell’anno 2012, previa acquisizione di relativa disponibilità o stipula di nuova convenzione ad uno o più Caf, disponibili, alle stesse condizioni stabilite nel protocollo d’intesa ANCI Nazionale e Consulta Nazionale dei CAF. 

Si rende noto, inoltre, che è stato approvato  un apposito schema di convenzione per l’affidamento del servizio “BONUS TARIFFA SOCIALE” relativo alle istanze di Bonus Sociale mediante convenzione con i CAF,  dando atto che per i servizi oggetto della presente convenzione, il Comune si impegna  a corrispondere € 2,50 + IVA al 21% per ogni pratica trasmessa  dal CAF e acquisita dalla piattaforma  SGATE.

Possono manifestare tale interesse per gli anni 2015 e 2016 i CAF aderenti alla Consulta Nazionale e aderenti all’iniziativa operanti nel territorio comunale; per il rinnovo delle convenzioni già stipulate con il Comune  e scadute, è sufficiente inoltrare al servizio sociale comunale apposita comunicazione di adesione.

Per la stipula di nuove convenzioni invece occorre manifestare la disponibilità dei CAF alla stipula delle stesse per la gestione del servizio e, a tale scopo si invita a presentare al protocollo generale dell’Ente entro la data 18.05.2015, apposita comunicazione, corredata dei nominativi dei relativi referenti, indirizzata a: Servizi Sociali del Comune di Policoro – Piazza Aldo Moro, 1 – 75025 POLICORO; dopo tale manifestazione sarà sottoscritta la convenzione con i CAF, in regola con quanto previsto, aderenti all’iniziativa nelle quali sono disciplinati i rapporti tra le parti.

Gli schemi di convenzione da sottoscrivere sono visionabili presso il Servizio Sociale del Comune.
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