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Patto di stabilità: Scarcia chiarisce la posizione del Comune

“ Potevamo decidere se perdere 2 milioni e mezzo di finanziamenti o se investirli per migliorare i servizi della Città, abbiamo deciso di investirli assumendoci completamente la responsabilità di poter sforare il patto di stabilità.”

E' il commento dell'Assessore al Bilancio Massimiliano Scarcia alla polemica nata nel web sul patto di stabilità.

“Il Comune di Policoro ha la possibilità di ottenere dalla Regione Basilicata, come fondi europei, l'importante somma di 2 milioni e mezzo di euro da investire in infrastrutture e servizi per la città che però devono essere rendicontati entro il 31 Dicembre 2015.  

Ci siamo quindi trovati difronte ad un bivio: portare avanti queste risorse e quindi decidere di investirle consapevoli che fosse necessario anticipare dei pagamenti per poter rientrare nel finanziamento, o fermarci e fare il compitino di sufficienza, quindi rimanere in stand by e perdere questo cospicua somma per paura di sforare il patto. Alla seconda scelta, che sicuramente sarebbe stata la  più semplice e la meno complicata, abbiamo scelto la prima che comporta dei rischi ma che sicuramente porterà degli ottimi risultati per la città. Grazie a questi fondi, infatti, si potranno realizzare dei luoghi di sbarco e dei ripari per la pesca, degli interventi di contenimento per i consumi energetici della pubblica illuminazione, l'area camper, il progetto “Luci di Eraclea”, la ristrutturazione e la messa in sicurezza della rete viaria rurale e quella danneggiata dall'alluvione del 2013, la casa famiglia per adulti disabili e la stazione del  gusto. “

“Voglio però precisare  - continua Scarcia – che ovviamente  cercheremo in tutti i modi  di scongiurare lo sforaramento  del patto di stabilità e  questo non comporterà per i cittadini alcuna spesa extra. Sforare il patto significa per un Comune, non poter accendere mutui e il Comune di Policoro, grazie al suo solido bilancio non apre un mutuo da diversi anni, significa non poter assumere personale e purtroppo sappiamo bene che il Comune non ha la possibilità già da parecchi anni di poter assumere e significa decurtamento delle indennità degli amministratori, che attraverso la delibera si sono assunti la propria responsabilità.”

“Quindi – prosegue Scarcia – la Giunta del Comune di Policoro ha ancora una volta scelto la Città. Compito degli amministratori è quello di governare il proprio comune cercando di trovare le strade giuste per renderlo migliore, e lo si deve fare anche rischiando a volte ovviamente mai ai danni dei cittadini.

“Noi lo abbiamo fatto e cerchiamo di farlo ogni giorno perchè amiamo la nostra Città. 

Purtroppo constatiamo che qualcuno invece non la ama come dice poiché non si rende conto del male che le fa scatenando inutili polemiche per accendere micce che puntualmente si spengono da sole. Non si può amare la propria città a corrente alternata  ma si deve amare a senso unico se vogliamo la sua crescita.”

