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Policoro: Scrutatori, sempre più imparziale e trasparente la nomina

Anche quest'anno la Commissione Elettorale Comunale (CEC), presieduta dal Sindaco, Rocco Luigi Leone, diretta dal segretario della Commissione Cosimo Tarsia, ha stipulato i criteri di nomina degli scrutatori che anche in questa tornata saranno nominati tra le persone inoccupate, disoccupate o studenti.

L'unica novità rispetto al precedente anno, è che nell'anno corrente non potranno partecipare a tale selezioni, le persone nominate scrutatori effettivi nella precedente consultazione elettorale del 25 Maggio 2015 (Elezioni europee.)

Qualora le domande siano eccesisve al numero degli scutatori necessari, si procederà all'estrazione casuale di tutte le domande ammesse.La suddetta estrazione avverrà, come per legge in luogo pubblico, (nella sala consiliare) tra il 25esimo e il 20esimo giorno, antecedente alle elezioni del 17 Aprile 2016.

La domanda potrà essere scaricata sul portale del Comune di Policoro e inoltrata all'Ufficio elettorale tramite il protocollo.

