Comune della Città di Montescaglioso (MT)
Contributo per lavori di recupero Torre Orologio (Centro Storico).
L’Amministrazione comunale di Montescaglioso, guidata dal Sindaco Giuseppe Silvaggi, nelle scorse settimane ha prodotto formale domanda di contributo in conto capitale al G.A.L. (Gruppo di Azione Locale) Bradanica Soc. Cons. a.r.l. per un progetto concernente lavori di recupero, manutenzione straordinaria e ripristino delle facciate della Torre Orologio ubicata tra Piazza San Giovanni Battista e Corso della Repubblica. La richiesta è stata inoltrata ai sensi del P.S.R. (Programma Sviluppo Rurale) Regione Basilicata 2007/2013 Asse IV Leader – Piano di Sviluppo Locale “Bradanica” – Operazione 4.1.3.11 “Interventi di rinnovamento e miglioramento dei centri storici”.    

Il progetto presentato dal Comune di Montescaglioso prevede una spesa preventivata di Euro 39.738,60 per le opere edili di recupero, restauro conservativo e ripristino delle facciate (€ 28.215,50); per le opere da fabbro per il ripristino dell’ancoraggio del colonnato e della struttura delle campane (€ 4.900,00), oltre ad IVA al 21% e spese generali (entrambe pari a € 3.311,55).   

Il progetto ha ricevuto approvazione e sarà finanziato per metà dallo stesso GAL Bradanica e, per il restante 50%, dal Comune di Montescaglioso.

Il Sindaco di Montescaglioso, Giuseppe Silvaggi, nel corso di un recente incontro pubblico, aveva comunicato alla cittadinanza la ripresa di lavori già previsti, grazie allo sblocco di passaggi burocratici necessari alla loro realizzazione. 

27. 02. 2013              dott. mag.le Michele Marchitelli
