Papa Francesco : ordinati dieci nuovi sacerdoti uno e' di Policoro

''La parola di Dio non è proprietà vostra, è parola di Dio e la Chiesa è la custode della parola di Dio''. Lo ha detto Papa Francesco nel corso della Messa celebrata nella basilica di San Pietro durante la quale sono stati ordinati dieci sacerdoti, ai quali ha chiesto di essere ''pastori e non funzionari'', ''mediatori e non intermediari''.

Ed e' grande la soddisfazione di tutta la citta' di Policoro nell'annunciareche tra i dieci parroci ordinati quest'oggi da Papa Francesco vi e' anche il Policorese Pino Conforti, un giovane che negli ultimi sette anni ha dedicato la sua vita alla carita' cristiana, studiando la parola di Dio, ricevuta come ha dichiarato Papa Francesco oggi con gioia. 

"Una grande gioia- ha dichiarato il sindaco della citta' di Policoro, Rocco Leone- per Policoro e tutto il comprensorio jonico, sapere che tra i dieci parroci ordinati oggi da Papa Francesco, ci sia il nostro concittadino, al quale va tutto il nostro augurio per una missione la sua che ha oggi il suo inizio".

"Un amico- ha dichiarato il consigliere comunale Giuseppe Ferrara- al quale va il mio orgoglio per aver raggiunto un obiettivo che era diventata la sua ragione di vita. Da oggi, esortato dalle parole del Papa, inizia il suo lavoro tra i fedeli con i quali iniziera' un percorso pieno di amore e fraternita'".

Una giornata dunque indimenticabile per Il giovane Pino e per Policoro tutta.

La Messa di ordinazione dei nuovi sacerdoti è stata concelebrata dal cardinale Agostino Vallini, Vicario Generale per la Diocesi di Roma, Mons. Filippo Iannone, Vicegerente, i vescovi ausiliari, i superiori dei seminari interessati (Pontifico Seminario Romano Maggiore, Seminario degli Oblati, Figli della Madonna del Divino Amore e Collegio Diocesano Redemptoris Mater) e i parroci degli ordinandi.

