Chiesa Madre Maria SS. del Ponte
P.za Heraclea
75025 Policoro (MT)
Tel. 0835910396
e-mail: mauri.antonio@davide.it
PROCESSIONE DEL VENERDI’ SANTO E VIA CRUCIS A POLICORO

Le Parrocchie di Policoro, insieme alla Fraternità dell’Ordine Francescano Secolare  annunciano con gioia che quest’anno si vivranno i riti del Venerdì Santo all’insegna della unitarietà di tutte e tre le comunità parrocchiali con la presenza del Frate Francescano P. Pellegrino, sempre presente e gradito qui a Policoro e con la Via Crucis, con passi di Frate Francesco e di Sorella Chiara.

Il programma dei riti sarà così:

ore
18.00 – Solenne Azione liturgica nelle Parrocchie.

ore
19.15 circa - Processione con le venerate immagini di Gesù Morto e la Vergine Addolorata con partenza dalla Chiesa Madre e arrivo al Buon Pastore secondo il seguente tragitto: 

Chiesa Madre, Via De Gasperi, Corso Pandosia, Via Corinto, Via Potenza, via Napoli, largo S. Uberto, viale Salerno, via Puglia, via Mazzini, via Fortunato, via Monte Bianco, Via Moncenisio, Piazza P.Minozzi, Via Siris, via Resia, via Allende, Viale Giovanni Paolo II, Rotonda, Via Bologna, Buon Pastore.
Il Cristo Morto e la Vergine Addolorata possano dare per i frutti della redenzione pace, solidarietà, amore e speranza all’intera comunità di Policoro.

