Gruppo musicale “InCanto”

COMUNICATO STAMPA

IL GRUPPO MUSICALE INCANTO PRESENTA A POTENZA 

IL RECITAL NOTRE DAME DE PARIS

TEATRO DON BOSCO 13 E 14 MAGGIO
Alle ore 21,00 sipario per la prima del Musical “Notre Dame de Paris” del gruppo musicale lucano “InCanto” presso il Teatro Don Bosco di Potenza, con replica il 14 maggio.
Il Musical, un'opera popolare scritta da Luc Plamondon e messa in musica da Riccardo Cocciante, è tratta dall'omonimo romanzo di Victor Hugo; il libretto in italiano è di Pasquale Panella.
La tormentata storia di amore e di passione è raccontata attraverso il canto da Giuseppe Forastiero, Marialucia Nolè, Giovanni Carucci, Vito Girelli, Monica Messina, Mario Carucci e Francesco Pergola.
Il gruppo InCanto per la realizzazione dell’opera ha potuto contare sul supporto artistico di professionisti dei diversi settori che il musical contempla: il vocal coach è il maestro Giuseppe Forastiero, Quasimodo nel musical. Alla regia Maria Luigia Bombino, organizzazione generale a cura di Tonino Nella. Le coreografie, eseguite dal corpo di ballo della scuola “Il Cigno”; sono di Deborah Garofalo, ballerina e coreografa, direttrice della scuola. La partecipazione delle acrobate dell’Associazione sportiva Giunegia completa la parte danzante, mentre la scenografia è stata progettata e realizzata da Pino Visone - con la collaborazione di Giovambattista Messina e Gianni Landi – che ha disegnato anche i costumi di scena, realizzati dai sarti Rosanna Salbini e Rocco Carucci.
L’iniziativa è l’apripista di una serie di progetti che vogliono proporre e proporsi in una città chiamata a partecipare e a sostenere i propri talenti.
Info e comunicazioni
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