“FRANCA. OMAGGIO A FRANCA RAME”
DI E CON ROBERTA LA GUARDIA
DOMENICA 7 MAGGIO 2017 - ORE 17.00
BOLOGNA - NUOVO TEATRO SAN GIOACCHINO - Via Don Sturzo, 42
Farà tappa a Bologna lo spettacolo “Franca. Omaggio a Franca Rame”, dedicato alla grandissima attrice compagna d'Arte e di vita del Premio Nobel Dario Fo, ideato, diretto e interpretato dall'attrice lucana Roberta La Guardia. Ufficialmente  autorizzato dalla Famiglia Fo, lo spettacolo dedicato ad una delle attrici più profonde, innovative e rivoluzionarie del panorama teatrale italiano, si compone di due monologhi scelti ed interpretati da Roberta La Guardia:

il primo, tratto dalla pièce teatrale “Tutta casa letto e chiesa”, “Una donna sola”;

il secondo “Lo stupro”, drammatico e denso di emozioni contrastanti.
Il tour di Roberta La Guardia, che ha toccato altre città italiane, ha visto come prima tappa di quest’anno la città di Torino, dove lo spettacolo della La Guardia è stato promosso dal rinomato centro di produzione teatrale di Torino Assemblea Teatro, diretto da Renzo Sicco, autore teatrale e collaboratore di Franca Rame nell'ambito del "Soccorso Rosso".
L’evento bolognese si svolgerà alle ore 17.00 di domenica 7 maggio, presso il nuovo teatro San Gioacchino di Bologna grazie al supporto e alla sensibilità artistica di due avvocati lucani, Agostino Cifuni e Pietro La Guardia, e sarà coordinato dal “Collettivo Artistico dei Realisti Visionari”, guidato dalla stessa Roberta La Guardia come Direttore Artistico e Anna Maria La Guardia per la parte amministrativa.
Le musiche originali dello spettacolo sono di Tony Miolla.
Un progetto di respiro internazionale quello della La Guardia che è sempre stato accolto positivamente da pubblico e critica.
Lo spettacolo “Franca. Omaggio a Franca Rame” è stato rappresentato anche presso il Lantern Theatre di Liverpool, diretto da Margaret Connel e Siobhan Noble, con cui la giovane attrice lucana collabora ormai da diversi anni.
Proprio a Liverpool, dove sarà protagonista in un altro spettacolo diretto dalla regista inglese Mikyla Durkan e al Festival di Liverpool il prossimo giugno 2017, debutterà il suo tour estero con lo spettacolo in inglese  a partire da settembre 2017,
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