Terremoto Emilia: più imposte sul gioco e non sulla benzina. 
50  senatori, di tutte le forze politiche, propongono al Governo di non aumentare di 2 centesimi l'accisa sulla benzina, ma di elevare l'imposizione sul gioco d'azzardo.

Innalzando le attuali aliquote almeno  al 20% entrerebbero nelle casse dello Stato  8 miliardi in più, permettendo di evitare sia l'aumento delle accise sulla benzina, sia  l'aumento di un punto percentuale dell'IVA.  Sui dati diffusi da AAMS, infatti, il prelievo erariale nel 2011 è stato di 8,6 miliardi, circa il 10% del totale giocato nel 2011. Assumendo gli stessi valori per il 2012, l'aumento potrebbe essere ripartito tra concessionari e vincite, abbassando il montepremi totale e l'utile dei gestori. Facendo scendere il payout medio dall'attuale 77% al 70%, si libererebbero 5,5 miliardi, mentre i restanti 2,5 miliardi verrebbero prelevati dall'utile dei gestori. 

Una simile proposta è apparsa nei giorni scorsi sulla stampa  dall'economista Cesare San Mauro.  Aumentare l'accisa sulla benzina è una scelta sbagliata, perché va a colpire le famiglie in difficoltà  e i cittadini che si spostano  per lavoro con la propria auto.  Non dimentichiamo che siamo il Paese europeo con le più alte imposte sul carburante (pari a oltre il 57% sul costo della benzina e il 53% sul costo del gasolio). 
Fra benzina e gioco, proponiamo di raccogliere più imposte  sul gioco, regola che dovrebbe valere per ogni evento calamitoso.
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