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COMUNICATO STAMPA

POTENZA LI’; 02 luglio 2011.

CLAPS, CORDOGLIO DALL’UGL BASILICATA.  

“Elisa Claps è tornata tra la sua gente di Potenza in una bara bianca dopo diciotto anni dalla sua scomparsa concludendosi così in tragedia una delle storie che più ha appassionato l’opinione pubblica in questi mesi. Oggi la fine con la benedizione e sicuramente, accompagnata ed accolta da Dio nel Regno dei Cieli”.

Così si stringono alla famiglia, a nome di tutta l’UGL Basilicata, il segretario generale lucano ed il componente della segreteria, Giovanni Tancredi e Giuseppe Giordano.

Per i sindacalisti, “si è letta una gran parte del ‘libro’ della ragazza ritrovata nella chiesa, Elisa Claps,  vista la mattina del 12 settembre 1993 da Danilo Restivo e successivamente ammazzata. Auguriamoci che sia vicenda chiusa. Ai familiari, alla mamma in particolare rivolgiamo un abbraccio forte con un pensiero: la morte di una figlia, lascia un vuoto che è difficile comprendere se non lo si vive in prima persona. Proprio per questo caso di Elisa – aggiungono Tancredi e Giordano - anche i migliori oratori e le penne più prolifiche, in simili circostanze, farebbero fatica a trovare le giuste parole per esprimere le sensazioni del momento ed il desiderio di essere vicini a chi ha subito la perdita. Elisa ci lascia, non è più qui e non possiamo più toccarla , la sua voce scomparsa per sempre. Ma un affetto sincero non morirà mai. Il suo ricordo, ragazza cara, vivrà per sempre nei cuori della gente lucana onesta, più forte di qualsiasi abbraccio e più importante di qualsiasi parola. Non abbiamo  la presunzione di dire che capiamo il dolore della mamma ch’è immenso ma, l’UGL  le è  vicina, per offrire tutta la disponibilità, il conforto e l’affetto. Oramai le lacrime sono piccole gocce d’amore, il pianto delle persone ad Elisa care sono un modo per dire che vorrebbero fosse ancora qui con noi, e noi – concludono gli esponenti UGL - il modo per urlare al mondo intero,  non lo dimenticheremo mai. Nella terribile solitudine del dolore esprimiamo i sensi del nostro più accorato cordoglio, porgiamo alla famiglia Claps, nel tragico momento che ci trova uniti , le nostre condoglianze, stando vicini in questo triste momento partecipando al dolore”.
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