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 Comunicato stampa.
D’Alema in Valbasento, UGL:”tanto spreco e mancato sviluppo”.
“La visita di Massimo D’Alema in Valbasento è stata per l’UGL anche l'occasione per incontrare tutti i lavoratori in mobilita in deroga (circa 500) e quelli in ordinaria circa (300), oltre ovviamente, a quelli ancora in attività nelle industria dell’aria industriale. All’esponente nazionale del PD, è stato illustrato ciò che in Valbasento negli anni, si è sprecato in termini di mancato sviluppo ed innovazione conditio, di quelle mancate opportunità occupazionali che il sito poteva offrire”.

E’ quanto dichiara il segretario provinciale dell’UGL di Matera, Luigi D’Amico che unitariamente al segretario provinciale UGL chimici di Matera, Nicola Mastronardi, su invito sono intervenuti al primo appuntamento di D’Alema a Pisticci, alle ore 11, nella sala mensa del Tecnoparco.

Per i sindacalisti, “dal 2009 si sono persi 5.2 mila occupati ed il settore industriale avendo una caduta dei livelli di produzione del 10,5 %. La Basilicata non sa approfittare di essere una regione che contribuisce notevolmente allo sviluppo delle risorse energetiche del ns. paese, chiedendo al Governo contropartite per lo sviluppo e l’occupazione –  affermano D’Amico e Mastronardi. Il  Memorandum 2011 è un’altra occasione persa perché non c’è stato un seguito sul versante delle intese con il Governo nazionale. Per l’UGL, si utilizzano le royalties come bancomat per finanziare qualunque attività regionale al di fuori di un disegno strategico, una strategia per lo sviluppo e l’occupazione in Basilicata a partire dalle aree già attrezzate come l’area industriale della Valbasento. L’art.16 della legge 27/12 – proseguono i leaders UGL - può e deve essere uno strumento per la regione Basilicata perché prevede di versare alle regioni interessate, una quota delle maggiori entrate statali realizzate attraverso estrazioni minerarie da destinare per lo sviluppo e l’occupazione. Occorre, dunque, la convocazione di un Tavolo istituzionale presso il Ministero dello Sviluppo Economico per affrontare definitivamente la vertenza Valbasento con un serio rilancio industriale del sito che ovviamente, da solo non basta, ma va accompagnato da altre misure volte allo sviluppo, anche attraverso la leva fiscale, e ad una nuova missione produttiva e industriale per l'intera Basilicata. Inoltre, si smetta di fare proclami inutili, come quello fatto attraverso la conferenza regionale sulla Valbasento: se questa sarà ancora la politica da adottare per tale vicenda- concludono Mastronardi e D’Amico -, l’UGL ritiene che sarà l’ennesimo fallimento dopo quelli dell’accordo di programma, bando Valbasento, bando Treviso, Contratto di programma e Felandina che oltre alla perdita di tempo, non hanno prodotto nulla”. 
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Potenza, 19 novembre 2012.
