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Fca, Spera: “Grande rilancio Melfi farà da traino anche a Fma”.

Oggi assemblee indette da Ugl, Fim e Uilm presso stabilimento irpino

“Nel corso delle assemblee indette oggi alla Fma di Pratola Serra abbiamo potuto dare buone notizie ai lavoratori: le prospettive sulla produzione sono in netto miglioramento rispetto al 2014, e vanno dai 170mila motori dell’anno scorso, ai 340mila previsti nel 2015: il grande rilancio di Melfi farà da traino anche per lo stabilimento irpino”.
E’ quanto dichiara il segretario generale dell’Ugl Metalmeccanici, Antonio Spera, dando notizia delle tre assemblee indette oggi da Ugl, Fim e Uilm al primo, secondo e terzo turno presso la Fma di Pratola Serra, aggiungendo che “l’auspicio per il 2016 è quello di raggiungere il pieno regime: Fma è legata alle produzioni dello stabilimento di Melfi per circa l’80 per cento, pertanto le mille nuove assunzioni annunciate oggi dall’ad Marchionne per lo stabilimento lucano avranno ricadute positive anche su quello irpino, dato che produrremo anche i motori per la 500 x e per la Jeep Renegade”.
“Oltre all’andamento dello stabilimento – conclude il sindacalista – abbiamo illustrato anche la prima parte del rinnovo del ccsl sottoscritto con Fca, e parlato dell’imminente apertura della procedura delle elezioni per le rls, prevista dall’ accordo con l’azienda firmato da tutte le sigle, compresa la Fiom”.
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