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AGRUMI: ingrossamento frutto-invaiatura-maturazione
Mosca della frutta (Ceratitis capitata): dal monitoraggio nelle trappole, rispetto alle settimane precedenti, si riscontra un ulteriore aumento delle catture degli adulti. Si consiglia di intervenire o di ripetere l’intervento sulle varietà che stanno iniziando l’invaiatura e su cui la buccia inizia ad affinarsi, utilizzando prodotti a base di fosmet (carenza 30 gg.), etofenprox (7 gg.), piretroidi (3 e 7 gg.), esche a base di spinosad (vedi nota tecnica  precedente), ecc.. 
Fetola (Empoasca decedens): dal monitoraggio effettuato nei campi pilota, si riscontra una presenza di macchie sui frutti dal 3% fino al 5 % che supera  la soglia di intervento. Si ricorda che i principi attivi (escluso spinosad) indicati contro la mosca sono validi anche contro la fetola
Allupatura (Phytophtora spp.): esclusivamente sulle varietà tardive che risultano sensibili  a questa malattia, è consigliabile effettuare un intervento con prodotti rameici (può essere limitato alla sola parte bassa della pianta). Inoltre, per evitare lo sviluppo della malattia, è utile favorire l’inerbimento del terreno. 

Si ricorda che in questo periodo sugli agrumi è consigliabile evitare l’uso di olii minerali bianchi che possono determinare alterazioni del colore della buccia.

OLIVO: invaiatura-maturazione
Mosca dell’olivo (Bactrocera oleae): la presenza di infestazione attiva della mosca olearia (larve e uova) ha subito un aumento che si sta avvicinando alla soglia di intervento. Laddove è possibile , per evitare interventi, si consiglia di anticipare la raccolta. 
FRAGOLA: trapianto piante fresche
Nottua (Spodoptera littoralis): nelle trappole si riscontrano presenze elevate di catture. Si ricorda che l’insetto può attaccare subito dopo la fase di trapianto e, pertanto, si consiglia di monitorare il proprio capo e di intervenire alla presenza delle prime larve. Gli interventi saranno effettuati fin quando non si instaurano basse temperature sfavorevoli alla schiusura delle uova, impiegando Bacillus thuringiensis (in presenza di larve di prima età), clorpyrifos metyl o spinosad, ecc. Si raccomanda di alternare i prodotti al fine di evitare fenomeni di resistenza.
Nei fragoleti appena trapiantati, al fine di evitare stress idrici in conseguenza di elevate temperature che possono verificarsi sotto i tunnel, è consigliabile adottare l’irrigazione soprachioma climatizzante in abbinamento all’ impianto irriguo a goccia posto sotto la pacciamatura. 

NOTA TECNICA: INDICI DI MATURAZIONE DELLE OLIVE

La qualità dell’olio ottenuto dalla molitura delle olive risente molto del grado di maturazione di queste. È ormai noto, infatti, che l’olio ottenuto da olive molto mature risulta poco “profumato”. 

Le olive vanno quindi raccolte quando si ricava la massima qualità, se queste sono le scelte aziendali, che non sempre coincide con la massima quantità. Il momento ottimale di raccolta può essere determinato misurando gli indici di maturazione dei frutti. 

Il processo di maturazione delle olive può essere seguito determinando l’indice di pigmentazione (colore dei frutti) e l’indice di penetrometria (consistenza della polpa).

I valori di tali indici variano nel tempo, con il procedere della maturazione, e dipendono dalla cultivar, dal territorio e da altri fattori. L’epoca di raccolta delle olive non coincide per le diverse cultivar; infatti ci sono le cultivar a maturazione precoce  e quelle a maturazione tardiva 
Di seguito vengono riportati gli indici di maturazione di alcune cultivar coltivate nella fascia metapontina, rilevati il 12 ottobre, al fine di fornire uno strumento utile di supporto alla decisione di raccolta delle olive al giusto grado di maturazione compatibile con la produzione di olio della migliore qualità.

	Varietà
	Indice di invaiatura (0-5)
	Penetrometria (g/mm2)

	Ogliarola del bradano
	0,95
	281

	Coratina
	0
	350


I valori ottimali degli indici di maturazione corrispondono a 2-3 per l’indice di invaiatura (visivamente circa 50% di colorazione della buccia) e 250 g/mm2 per l’indice di consistenza della polpa . Il processo di maturazione è più avanzato, quindi, per l’ogliarola del bradano per la quale si prevede il raggiungimento dei valori ottimali entro la fine del mese di ottobre.

Nelle prossime settimane verranno date indicazioni dell’evoluzione degli indici di maturazione che saranno inviate settimanalmente via e-mail o con il bollettino cartaceo ogni due settimane.

Per ulteriori informazioni rivolgersi al Dott. Antonio Buccoliero presso l’AASD Pantanello








