BOLLETTINO DI BASSACORTE

Per promuovere e valorizzare l'allevamento degli animali di Bassa Corte (polli, anatre, conigli, colombi, ecc.) l'Associazione Centro Studi Régia Stazione Sperimentale di Pollicoltura ha dato vita ad un programma di Assistenza Specialistica rivolto ad Aziende Agrituristiche, Fattorie Didattiche e allevatori (hobbisti, part - time e professionisti).

Le aziende e gli allevatori che aderiscono al programma riceveranno, gratuitamente, un Bollettino mensile (Bollettino di BassaCorte) che varrà inviato via mail. Nel Bollettino mensile sono indicate le principali attività che, di mese in mese, devono essere realizzate in azienda per allevare gli animali con benessere e per selezionarli in modo da garantire un perfetto adattamento all'ambiente locale e alle tradizioni del luogo.

Le aziende e gli allevatori che aderiscono al programma possono anche usufruire, gratuitamente, di un servizio di Assistenza Tecnica. È infatti possibile, via mail, rivolgere domande, richiedere informazioni, curiosità e qualsiasi altro interrogativo relativo alle tematiche inerenti agli allevamenti di BassaCorte. In breve tempo, al massimo nel Bollettino seguente, la richiesta si trasformerà in un documento informatico che sarà inviato a tutto gli iscritti al servizio. 

Per aderire a questo servizio, gratuito per tutto il 2011, è sufficiente inviare una e_mail a bionotiziario@alsia.it  oppure a giuseppe.mele@alsia.it , dichiarando la disponibilità a ricevere il servizio. Le vostre adesioni verranno raccolte e inviate al Centro Studi che provvederà all'invio del primo Bollettino utile di BassaCorte.

 

ALLEVAMENTO MASSALE DEGLI ANTAGONISTI NATURALI DEL COTONELLO DEGLI AGRUMI

La pubblicazione illustra sinteticamente le tecniche e gli accorgimenti da tener presente per allevare ed utilizzare 2 degli antagonisti naturali (Leptomastix dactylopii e Criptolaemus montrouzieri) del cotonello degli agrumi, il Planococcus citri. Con piccoli adeguamenti ed accortezze , la produzione di insetti utili per il controllo biologico può essere realizzata anche a livello aziendale. Questi ed altri insetti possono essere, comunque, acquistati dalle biofabbriche o, se disponibili, prelevati gratuitamente presso l'Insettario di Metaponto. Non sempre, comunque, questo è possibile. Una delle diverse attività che una moderna azienda agricola multifunzionale può realizzare - per evitare di acquistare o per rendersi indipendente - potrebbe essere, solo come esempio, la realizzazione di questo tipo di allevamenti.

Per leggere o scaricare la pubblicazione vedi qui o vai alla pag: 

http://www.ssabasilicata.it/opencms/CANALI_TEMATICI/Agricoltura_Biologica/File_allegati/Allevamento_massale_degli_antagonisti_naturali_del_cotonello_degli_agrumi.zip
PREMIO BIOL 2011: ISCRIZIONI AL CONCORSO ENTRO IL 1° APRILE

Torna il Premio Biol, la manifestazione-concorso che pone a confronto in Puglia i migliori oli esclusivamente bio-extravergini dei vari continenti. Anche quest'anno l'organizzazione tecnica del CiBi sta lavorando per un programma ricco di eventi culturali, gastronomici e tecnici, che affiancheranno il concorso internazionale. Il tutto, con l'obiettivo di valorizzare le differenze - e i diversi patrimoni culturali connessi - che caratterizzano il variegato mondo dell'olio extravergine d'oliva biologico. L'edizione 2011, la sedicesima, si terrà dal 26 aprile al primo maggio ad Andria, segnando il ritorno in una capitale dell'olivicoltura mondiale, con tappe di avvicinamento in varie regioni olivicole italiane ed estere. 

Le iscrizioni sono aperte le iscrizioni: le aziende che producono, imbottigliano o commercializzano olio extravergine biologico possono iscriversi tramite internet all'indirizzo www.premiobiol.it , o contattando il CiBi-Consorzio Italiano per il Biologico: via O. Serena, 37 - 70126 Bari; tel./fax 080 5582512. 

Per maggiori info vedi qui o vai alla pagina: http://www.ssabasilicata.it/Novita/novita_0296.html
ISMEA: PUBBLICATA LA NOTA DI MERCATO SUL BIOLOGICO DI GENNAIO

Disponibile la nota di mercato redatta da Ismea relativa al comparto del biologico in Italia. Secondo il Panel continuativo Ismea/Nielsen il consumo dei principali prodotti biologici confezionati continua a crescere nei primi undici mesi del 2010, segnando un +12,1% rispetto al pari periodo 2009, mentre per l'ortofrutta fresca e sfusa l'aumento è stato più contenuto (+6,3%). In confronto allo scorso anno si registra quindi ancora un miglioramento del comparto biologico in termini di maggiori consumi ed inoltre si continua a rilevare un andamento migliore degli acquisti bio rispetto a quelli dei corrispondenti prodotti convenzionali.

Fonte: Ismea tramite SINAB. Per scaricare la pubblicazione vedi qui o vai alla pagina: 

http://www.sinab.it/share/img_lib_files/1255_ismea_news_biologico_2011_1.pdf
LE STRATEGIE PER LO SVILUPPO DELL'AGRICOLTURA BIOLOGICA

E' stato pubblicato il volume "Le strategie per lo sviluppo dell'agricoltura biologica" che riporta i risultati dell'attività di studio e confronto prodotta nell'ambito degli Stati generali per lo sviluppo dell'agricoltura biologica. Gli Stati generali del biologico, finanziati dal MIPAAF nell'ambito del Piano di Azione Nazionale per l'agricoltura biologica e coordinati dall'INEA, sono stati condotti nell'arco di quindici mesi tra il 2009 e 2010 con un metodo di lavoro partecipato che ha visto il coinvolgimento attivo di oltre 300 soggetti, istituzionali e non, chiamati ad esprimersi sullo sviluppo dell'agricoltura biologica italiana. Gli esiti del confronto e il parallelo lavoro di approfondimento hanno contribuito a definire una strategia di interventi a favore del settore. Per saperne di più vedi qui o vai alla pag:

http://www.inea.it/public/it/pubblicazioni.php?action=5&id=1359
...........

IL CON.PRO.BIO. LUCANO PROMUOVERE IL CENSIMENTO DELL'AGRICOLTURA ITALIANA

Uno spot per promuovere una convinta partecipazione degli operatori agricoli italiani alle attività di rilevamento dei dati per il VI Censimento Generale dell'Agricoltura è stato realizzato dall'ISTAT coinvolgendo, tra gli altri, il Con.Pro.Bio lucano (Consorzio Produttori Biologici Lucano). Si tratta di una breve video-intervista di presentazione delle attività cel consorzio. Per visualizzare il video clicka qui o vai alla pag.: http://censimentoagricoltura.istat.it/index.php?id=62
NOVITA' IN RETE: E' NATA SOS BIOSFERA, LA WEB TV DELLA SOSTENIBILITA'

1, 2 e 3 Finalmente si parete! Da ieri, 20 Gennaio, è on-line un nuovo canale di informazione per dare voce all'ambiente. Su www.sosbiosfera.com, infatti, troverete video in esterna e puntate registrate in studio che avranno come argomento la sostenibilità affrontandola attraverso una comunicazione semplice ma non superficiale ed argomenti mirati e approfonditi. Per adesso vi aspetta il video di presentazione del progetto contenete anche dei frammenti della puntata pilota che è stata registrata poco prima di Natale. 

I protagonisti del video e dell'intervista sono gli amici della cooperativa "Le Strade del Fresco", di cui è socio anche il ConProBio Lucano.

Questo Progetto ha bisogno di tanti sostenitori, quindi, se volete dare il vostro contributo potete registrarvi in maniera assolutamente gratuita e partecipare alle discussioni che verranno fatte sul forum di ogni video. Una nuova occasione in cui le potenzialità offerte dal web si mettono al servizio dell'ambiente. Info: www.sosbiosfera.com 

WWOOF (WORLD-WIDE OPPORTUNITIES ON ORGANIC FARMS - OPPORTUNITÀ GLOBALI NELLE FATTORIE BIOLOGICHE)

L'organizzazione mette in contatto le fattorie biologiche con chi voglia, viaggiando, offrire il proprio aiuto in cambio di vitto e alloggio. Questo permette a persone che vivono realtà urbane o hanno vissuto in campagna nel proprio paese di toccare con mano l'esperienze di vita e la scelta dell'agricoltura biologica nel proprio paese o all'estero. 

Anche in Basilicata vi sono aziende bio che hanno aderito all'organizzazione. Per maggiori info, se volete diventare azienda ospitante vedi qui (http://www.wwoof.it/it/hostjoin.html ) oppure, se volete viaggiare ed essere ospitati vedi qui (http://www.wwoof.it/it/joinit.html). 

Per info generali vedi qui o vai alla pagina: http://www.wwoof.it/it/aboutit.html.

 

N.B. PER ISCRIVERSI AD "ALSIA BIONEWS" RISPONDERE A QUESTA MAIL SCRIVENDO NELL'OGGETTO " ISCRIVIMI "
 

Saluti da

Dr Giuseppe Mele

Responsabile "AGRICOLTURA BIOLOGICA E AREE PROTETTE" dell' A.L.S.I.A.

Uff.:c/o  Azienda Agricola Sperimentale Dimostrativa "PANTANELLO"

              SS 106 km 448,2 - 75010 METAPONTO (MT)

              Tel. 0835.244.413 - Fax. 0835.258349

              Cell. Az. 334.6396255

              Cell. PM 338.9738341

              e.mail: giuseppe.mele@alsia.it
VISITA IL PORTALE DEI SERVIZI DI SVILUPPO AGRICOLO DELLA REGIONE BASILICATA, LE INFO SUL BIO LE TROVI ALLA PAGINA: http://www.ssabasilicata.it/CANALI_TEMATICI/Agricoltura_Biologica  

COLLABORA INVIANDO NOTIZIE, ESPERIENZE, CONSIGLI O QUANTO RITIENI UTILE DIVULGARE!

(La redazione, dopo averne valutato l'opportunità e la fattibilità tecnica, provvederà alla pubblicazione)

