Notizie e Appuntamenti
METODI INDIRETTI PER LA GESTIONE DELLE INFESTANTI IN AGRICOLTURA BIO. 
GIORNATA DIMOSTRATIVA DEL CRA, GIOVEDÌ 12 MAGGIO, ore 09,30 METAPONTO (MT) 

Il Consiglio per la sperimentazione e la ricerca in agricoltura - Unità di ricerca per lo studio dei sistemi colturali, ha organizzato, in collaborazione con l'Aiab e l'Università di Sassari, una giornata dimostrativa a Metaponto giovedì 12 maggio sui "Metodi indiretti per la gestione delle infestanti in agricoltura biologica".
L'iniziativa avrà inizio alle 9,30 presso l'Azienda Agraria Sperimentale "Campo 7", in contrada Casa Ricotta. 

Verranno presentate e distribuite le "linee guida" per la gestione delle infestanti in orticoltura biologica, nonché i risultati delle ricerche del CRA-SSC e del Dipartimento di Scienze Agronomiche e Genetica Vegetale Agraria dell'Università di Sassari sull'argomento. Si discuterà anche di utilizzazione delle matrici organiche in agricoltura biologica e di differenze teoriche ed applicative delle matrici (rifiuti solidi urbani compostati, digestati anaerobici, on-farm compost).

Durante la giornata tecnica sarà anche possibile vedere e chiedere informazioni selle sperimentazioni in atto presso la struttura del CRA di Metaponto riguardanti la possibilità di applicazione di bioteli (realizzati in materiali biodegradabili) in orticoltura biologica. 

Per info: Livia Ortolani, AIAB - Associazione italiana per l'agricoltura biologica +39-06-45437485 - 3480189249; e-mail: l.ortolani@aiab.it - G. Mele, ALSIA giuseppe.mele@alsia.it Tel 0835.244.413 - 338.9738341

Per scaricare il programma ad alta definizione vedi qui o vai alla pag:

http://www.ssabasilicata.it/opencms/CANALI_TEMATICI/Agricoltura_Biologica/File_allegati/Metaponto_12_Maggio_2011.pdf
N.B. L'INIZIATIVA SI SVOLGE NEI PRESSI DEL BORGO DI METAPONTO.
Indicazioni stradali: 

Azienda Agraria Sperimentale CRA "Campo 7" - Contrada Casa Ricotta - 75010 Metaponto (MT)
Link di  Google Maps (con Street View)  per raggiungere il luogo: vedi qui o copia nella barra degli indirizzi web
<http://maps.google.com/maps/ms?num=10&ie=UTF8&hl=it&msa=0&msid=118138464287200442726.000484051a1c62c852016&ll=40.405131,16.772003&spn=0.119214,0.509491&z=11&layer=c&cbll=40.381555,16.810651&panoid=DhhP1Qn1B1ZWXUo5vdZM1A&cbp=11,340.72,,0,5>
PROSSIMI BIO-APPUNTAMETI ALSIA
Il prossimo appuntamento riguarda la visita che Alex Podolinsky effettuerà in Basilicata. Il 30 maggio c/o l'AASD "Pantanello" incontrerà produttori e consumatori e, nel pomeriggio dopo la conferenza, una breve dimostrazione pratica di lavorazione del terreno. Il 7 giugno è prevista una visita tecnica presso l'azienda di Leonardo Angelone a Policoro ed il 9 giugno, nell'Aula Magna dell'Università dalla Basilicata, concluderà la sua visita lucana, incontrando i rappresentanti del mondo istituzionale, scientifico, culturale, studenti e consumatori.
Per info, programma ed approfondimenti: www.centroluigiforenza.org
Per il visualizzare l'intero Calendario dei seminari divulgativi del II trimestre vedi qui o copia nella barra degli indirizzi:

http://www.alsia.it/opencms/Eventi/Allegati/brochure_seminari_II_trim_2011__18_apr.pdf 

DOCUMENTARI VIDEO SULLE INIZIATIVE DI DIVULGAZIONE BIOLOGICA E BIODINAMICA

Grazie all'opera ed alle competenze di un nostro vecchio amico, sono disponibili alcuni video "professionali-amatoriali" delle iniziative divulgative in materia di agricoltura biologica e biodinamica realizzate nel corso degli ultimi tempi nel nostro territorio. Per ricevere l'elenco dei video disponibili e/o richiederli, scrivere a cesareferzi@libero.it oppure telefonare ai seguenti numeri: 0971.942606 -  339.1457757.

BUONGIORNO BASILICATA (TGR) PARLA DI BIOLOGICO
Sempre in tema di video-documentazione informiamo che la redazione giornalistica del TGR Basilicata ha dedicato parte della trasmissione (Buongiorno Regione) di ieri (4 maggio 2011) all'agricoltura biologica. Ovviamente i tempi televisivi non permettono approfondimenti ma solo il lancio di "pillole" informative. Tra qualche giorno il filmato sarà visibile sulla "home page" del sito www.ssabasilicata.it .
SALGONO I CONSUMI DI PRODOTTI BIOLOGICI CONFEZIONATI: +13% 
ANALISI DELLA COLDIRETTI SULLA BASE DEI DATI ISMEA RELATIVI AL PRIMO BIMESTRE DEL 2011

Cresce la spesa domestica per i prodotti biologici confezionati. E' quanto emerge da una analisi della Coldiretti sulla base dei dati Ismea relativi al primo bimestre del 2011, secondo i quali gli italiani spendono il 13 per cento in più rispetto allo stesso periodo dello scorso anno, in netta controtendenza con l'andamento generale stagnante dei consumi.
Raddoppiano, in particolare, gli acquisti di pasta biologica, con un aumento record del 97 per cento, ma buoni risultati vengono anche dai prodotti lattiero caseari (+21 per cento) a partire dalle mozzarelle (+120 per cento), dal latte a lunga conservazione (+77 per cento) e da quello fresco (+32 per cento). Aumentano gli acquisti di prodotti ortofrutticoli biologici (+12 per cento), con punte del 32 per cento per i finocchi e del 28 per cento per le clementine e del 18 per cento per zucchine, broccoli e mele. 

L'andamento di mercato, dove si stima una spesa superiore in 3 miliardi di euro per il biologico in Italia, conferma l'attenzione degli italiani alla qualità della tavola anche in tempo di crisi accentuata dalle emergenze sulla sicurezza alimentare che si rincorrono. Fonte articolo: Il punto Coldiretti del 03-05-2011
 
BTOBIO, TUTTA UN'ALTRA FIERA. 8 - 11 MAGGIO MILANO
BtoBIO EXPO: il nuovo, grande acceleratore dello sviluppo del biologico certificato italiano e internazionale, si svolge in contemporanea e sinergia con TuttoFood, la grande rassegna B2B dell'agroalimentare. Decine di migliaia di operatori da tutto il mondo (import-export manager, buyer horeca, hospitality, GDO, produttori, trasformatori, fornitori, grossisti.) attendono il doppio appuntamento fieristico e l'incontro con il BIOLOGICO CERTIFICATO dell'eccellenza dell'agroalimentare, dei prodotti salutistici, cosmetici ed erboristici per aprire NUOVI CANALI di sviluppo, produzione, distribuzione, lavorazione, vendita e acquisto in Italia e nel mondo. Info al sito: www.btobio.it
SISTRI, PUBBLICATO IL TESTO UNICO E AGGIORNATI I CONGUAGLI DEI CONTRIBUTI AGRICOLI
E' stato pubblicato nel Supplemento Ordinario n. 107 della Gazzetta Ufficiale n.95 del 26 aprile 2011 il Decreto del Ministero dell'Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare del 18 febbraio 2011 - Regolamento recante istituzione del sistema di controllo della tracciabilità dei rifiuti ai sensi dell'articolo 189 del decreto legislativo 3 aprile 2006, n.152 e dell'articolo 14 bis del decreto legge 1 luglio 2009, n.78 convertito, con modificazioni, dalla legge 3 agosto 2009, n.102.
Il decreto conferma la data del 1° giugno 2011 per la piena operatività del SISTRI (fatte salve eventuali ulteriori proroghe). Il termine per il pagamento dei contributi annuali passa dal 31 gennaio al 30 aprile di ogni anno.

Il regolamento, fatto salvo quanto previsto dalla normativa generale di riferimento contenuta nel "codice ambientale" e fatte salve alcune previsioni sui termini sopravvissute all'abrogazione, rappresenta l'unico riferimento normativo per la disciplina del Sistema di tracciabilità dei rifiuti.

Con specifico riferimento alla disciplina di esonero per le imprese agricole (anche biologiche) che producono modesti quantitativi di rifiuti pericolosi in modo occasionale e saltuario e che conferiscono gli stessi a circuiti organizzati di raccolta, la fattispecie è stata dettagliata, in sede di modifica del codice ambientale, nell'articolo 39, del decreto legislativo n.205/2010. L'articolo prevede che, fino al 31 dicembre 2011, sono esonerati dall'iscrizione al sistema di tracciabilità gli imprenditori agricoli che producono e trasportano ad una piattaforma di conferimento oppure conferiscono ad un circuito organizzato di raccolta i propri rifiuti pericolosi in modo occasionale e saltuario. 

Sono considerati saltuari ed occasionali i trasporti di rifiuti pericolosi effettuati per non più di quattro volte l'anno per quantità non maggiore di  30Kg o 30 l/giorno e, comunque, i 100 Kg o 100l/anno o i conferimenti, anche in un'unica soluzione, ad un circuito organizzato di raccolta per quantità  non superiori ai 100 Kg o 100 l/anno. 

Questo esonero, se pur valido sino al 31 dicembre p.v., non interessa gli agricoltori lucani in quanto al momento, in Basilicata, non è operativo nessun circuito organizzato di raccolta dei rifiuti agricoli. 

Sul sito ufficiale SISTRI (http://www.sistri.it/) del Ministero dell'ambiente è disponibile la modulistica e la manualistica tecnica (manuali operativi e le guide utente che, comunque, stanno subendo repentini e costanti aggiornamenti).

SISTRI: SERVIZIO DELLE "IENE" SU ITALIA 1

Qualche giorno fa (28.04.2011), alle IENE (programma di satira, critica e denuncia), è andato in onda un servizio di Giulio Golia sullo stato di conoscenza ed applicazione della normativa sul SISTRI, il Sistema di tracciabilità dei rifiuti, da oltre un anno "in partenza rimandata" in Italia. Il servizio non ha contemplato specificatamente la categoria dei rifiuti agricoli ma ha trattato in generale i rifiuti "speciali", esemplificando brevemente gli obblighi ai quali sono tenuti tutti i produttori. Il video è visibile qui o a questo link:

http://www.video.mediaset.it/video/iene/puntata/223498/golia-cose-il-sistri.html
ISPRA - RAPPORTO RIFIUTI SPECIALI - EDIZIONE 2010
Il Rapporto Rifiuti Speciali, giunto alla sua decima edizione, è frutto di una complessa attività svolta dall'ISPRA, di raccolta, analisi ed elaborazione di dati, che conferma l'impegno dell'Istituto affinché le informazioni e le conoscenze relative ad un importante settore quale quello dei rifiuti siano a disposizione di tutti.
Attraverso un efficace e completo sistema conoscitivo sui rifiuti, si intende fornire un quadro di informazioni oggettivo, puntuale e sempre aggiornato che rappresenti il substrato da un lato per orientare politiche e interventi adeguati alla realtà e, dall'altro, per monitorarne l'efficacia ed il conseguente raggiungimento degli obiettivi, introducendo, se necessario, eventuali misure correttive.

Il Rapporto Rifiuti Speciali - Edizione 2010 analizza la produzione e la gestione dei rifiuti speciali negli anni 2007 e 2008, contiene inoltre informazioni sul trasporto transfrontaliero dei rifiuti, sullo stato di attuazione della pianificazione territoriale e sulla produzione e gestione di specifici flussi di rifiuti quali i veicoli fuori uso, i rifiuti di amianto, i rifiuti contenenti PCB ed i rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche. 

I dati, riguardanti anche i rifiuti agricoli, sono ottenuti dalle dichiarazioni ambientali annuali (MUD). Sino ad ora non tutti i produttori agricoli erano tenuti al rispetto dell'obbligo di compilazione e trasmissione del MUD.

Visualizza il documento (pdf 2192 Kb)
http://www.isprambiente.gov.it/site/it-IT/Pubblicazioni/Rapporti/Documenti/rapporto_125_2010.html
PER ISCRIVERSI AD "ALSIA BIONEWS" INVIARE MAIL CON OGGETTO " ISCRIVIMI "

-----------------
-----------------------------------

BASILICATA: SOSTEGNO ALL'AGRICOLTURA BIOLOGICA - PSR 2007-2013 - DOMANDE ENTRO IL 16 MAGGIO

E' stato pubblicato il bando pubblico per la partecipazione alla Misura n. 214 "Pagamenti Agroambientali" Azione 2 - Introduzione o mantenimento dell'agricoltura biologica - del PSR Basilicata 2007-2013. Possono beneficiare degli aiuti gli imprenditori agricoli singoli o associati (ai sensi del codice civile) che conducono terreni agricoli collocati sul territorio regionale e che dimostrano legittimo possesso e libera disponibilità dei terreni oggetto dell'impegno. La domanda dovrà essere presentata entro il 16 maggio 2011 presso ARBEA - Via della Chimica 103, 85100 - Potenza.

La misura 214 "Pagamenti Agroambientali" è finalizzata alla salvaguardia ed alla valorizzazione delle risorse naturali ed ambientali, mentre l'Azione 2 "Introduzione o mantenimento dell'agricoltura biologica" costituisce il massimo livello di sostenibilità ambientale delle pratiche agricole.

Per leggere il bando vedi qui o copia sulla barra degli indirizzi:

http://www.ssabasilicata.it/opencms/CANALI_TEMATICI/Agricoltura_Biologica/File_allegati/PSR_Basilicata_Misura_214_az_2_2011_BIOLOGICO.pdf
LA FORMICA . "ALLEVATRICE" ED "ENTOMOLOGA"
La primavera è oramai iniziata e le piante e gli animali, prima dormienti o quasi in letargo, sembrano rivitalizzarsi velocemente. Molto attiva, in questo periodo, è la formica. La osserviamo, insieme alle sue colleghe, impegnata ad effettuare lunghi spostamenti, da un nido all'altro o da una pianta all'altra, adattandosi alle nuove realtà tecnologiche che l'uomo ha apportato agli "agroecositemi", ovvero ai nostri campi coltivati. Ad esempio possiamo osservarle mentre utilizza i tubi per l'irrigazione come "autostrada" per raggiungere più velocemente le altre piante dalle quali traggono direttamente nutrimento o che utilizzano quale pascolo per i loro allevamenti. Con un po' di attenzione (e con occhio molto fine) a volte è possibile osservarle mentre trasportano in bocca piccoli insetti, in particolare afidi o cocciniglie, che distribuiscono sui "pascoli" più fertili e li allevano amorevolmente per poi "mungerli", facendo produrre loro delle gocce di melata di cui sono ghiotte. E proprio come i pastori difendono il loro gregge così anche loro difendono i propri allevamenti da eventuali "lupi". Ovviamente i lupi sono i nostri amici "insetti utili", quelli cioè che si nutrono di afidi e/o cocciniglie che tanti danni fanno alle ns coltivazioni. Solo alcuni lupi sono in grado di mimetizzarsi o nascondersi alla loro vista (o olfatto)! La cosa che per alcuni è sorprendente è che le formiche hanno imparato a riconoscere anche insetti (predatori o parassitoidi) non presenti nei nostri ambienti prima di una ventina di anni fa. Riconoscono benissimo ad esempio il Leptomastix dactylopii. Come il nostro amico si posa su una branca o un ramo ove ci sono loro - che sino a quel momento vagavano placide e tranquille - le vedi muoversi freneticamente, arrivarne altre da altre zone e catturare e sopprimere istantaneamente e violentemente l'intruso! Il Leptomastix d., comunque e nonostante le formiche, è un valido antagonista del Planoccoccus citri che sino allo scorso anno veniva allevato e distribuito dall'Insettario di Metaponto. Per info sull'argomento: giuseppe.mele@alsia.it
ALLEVAMENTO MASSALE DEGLI ANTAGONISTI NATURALI DEL COTONELLO DEGLI AGRUMI
La pubblicazione illustra sinteticamente le tecniche e gli accorgimenti da tener presente per allevare ed utilizzare 2 degli antagonisti naturali (Leptomastix dactylopii e Criptolaemus montrouzieri) del cotonello degli agrumi, il Planococcus citri. Con piccoli adeguamenti ed accortezze , la produzione di insetti utili per il controllo biologico può essere realizzata anche a livello aziendale. Questi ed altri insetti possono essere, comunque, acquistati dalle biofabbriche o, se disponibili, prelevati gratuitamente presso l'Insettario di Metaponto. Non sempre, comunque, questo è possibile. Una delle diverse attività che una moderna azienda agricola multifunzionale può realizzare - per evitare di acquistare o per rendersi indipendente - potrebbe essere, solo come esempio, la realizzazione di questo tipo di allevamenti.
Per leggere o scaricare la pubblicazione vedi qui o vai alla pag: 

http://www.ssabasilicata.it/opencms/CANALI_TEMATICI/Agricoltura_Biologica/File_allegati/Allevamento_massale_degli_antagonisti_naturali_del_cotonello_degli_agrumi.zip
PER ISCRIVERSI AD "ALSIA BIONEWS" INVIARE MAIL CON OGGETTO " ISCRIVIMI "

Saluti da

Dr Giuseppe Mele

Responsabile "AGRICOLTURA BIOLOGICA E AREE PROTETTE" dell' A.L.S.I.A.

Uff.:c/o  Azienda Agricola Sperimentale Dimostrativa "PANTANELLO"

              SS 106 km 448,2 - 75010 METAPONTO (MT)

              Tel. 0835.244.413 - Fax. 0835.258349
              Cell. Az. 334.6396255
              Cell. PM 338.9738341

              e.mail: giuseppe.mele@alsia.it
VISITA IL PORTALE DEI SERVIZI DI SVILUPPO AGRICOLO DELLA REGIONE BASILICATA, LE INFO SUL BIO LE TROVI ALLA PAGINA: http://www.ssabasilicata.it/CANALI_TEMATICI/Agricoltura_Biologica  

COLLABORA INVIANDO NOTIZIE, ESPERIENZE, CONSIGLI O QUANTO RITIENI UTILE DIVULGARE!

(La redazione, dopo averne valutato l'opportunità e la fattibilità tecnica, provvederà alla pubblicazione)

