 AGRUMETI BIOLOGICI: DISPONIBILITA’ INSETTI PER LA DIFESA

Continua l’attività promossa dal Con.Pro.Bio. Lucano (Consorzio Produttori Biologici Lucano) - realizzata con il supporto tecnico-scientifico dell’ALSIA (settore Agricoltura Biologica) - volta a mantenere attive e facilitare l’applicazione delle tecniche per il controllo biologico negli agrumeti del metapontino. Dopo il primo lancio per il controllo del Planococcus citri (Cotonello degli agrumi), effettuato nella prima metà di luglio, nei giorni scorsi nelle aziende agrumicole consociate è stato effettuato un secondo lancio; è stato diffuso l’Aphitis melinus, un parassitoide in grado di controllare l’Aonidiella aurantii (cocciniglia “rossa forte”). Quest’ultima diffusione è stata realizzata grazie ad una collaborazione di prova e collaudo tecnologico avviata, sempre tramite l’ALSIA, con l’Ente di Sviluppo Agricolo della Sicilia (ESA). 

Il Con.Pro.Bio. Lucano, vista la disponibilità dell’ESA, intende allargare anche ad alcuni non soci la distribuzione degli insetti. Certo l’epoca ritenuta migliore per i lanci di Aphytis m. per un controllo sicuramente più efficace è superata ma l’introduzione o l’incremento di questi parassitoidi nell’agroecosistema può ridurre notevolmente i problemi, soprattutto in previsione di perdurante clima mite.

E’ necessario che gli agrumeti siano localizzati in Basilicata, in regime di agricoltura biologica e le produzioni destinati alla vendita come tali, ovvero certificate bio.

Sarà forfettariamente computato il solo costo di spedizione, pari a 15,00 euro. 

Gli interessati devono inviare URGENTEMENTE mail di richiesta all’indirizzo: info@conprobio.it - Tel 08351825603 – 800.974371. 

Per info o approfondimenti tecnici: giuseppe.mele@alsia.it - Tel. 0835.244413 – Cell. 338.9738341

 
 
Notizie e Appuntamenti

1.    CONTROLLO BIOLOGICO NEGLI AGRUMETI DELL’ARCO JONICO LUCANO. IL CON.PRO.BIO LUCANO AMPLIA LA COLLABORAZIONE

2.    “BIODOMENICA” - GIORNATA NAZIONALE DI PROMOZIONE DEL BIOLOGICO. 9 OTTOBRE 2011

3.    “SEMINARE IL FUTURO!” DOMENICA 16 OTTOBRE 2011

4.    BIODIVERSITA’ E RICERCA PER L’AGRICOLTURA BIOLOGICA: UNA 'SUPERPATATA' (NON OGM) RESISTENTE AI PARASSITI

5.    OGM: SCOPERTI NEL LAZIO CAMPI CONTAMINATI
