Macchine per la distribuzione degli agrofarmaci: Scaduto il temine per eseguire il loro “controllo funzionale”
Tante le macchine ancora da controllare in Basilicata ma dal 2017, per legge, si potranno usare solo quelle con “controllo funzionale” positivo

Il  26 novembre 2016 è scaduto  il termine per effettuare il controllo funzionale delle macchine irroratrici. L'articolo 12 del decreto legislativo n. 150 del 14 agosto 2012, infatti, prevede che entro tale data le macchine irroratrici in uso in Italia debbano essere state sottoposte al controllo funzionale presso un Centro Prova, autorizzato dalla Regione. Il controllo effettuato presso un Centro Prova è riconosciuto valido su tutto il territorio nazionale.
E’ bene considerare che la scadenza di fine novembre, termine ultimo per superare il controllo funzionale delle irroratrici in uso, è una norma europea, quindi non derogabile, e per le aziende inadempienti sono previste multe che vanno da 500 a 2.000 euro. Esiste, inoltre, il rischio concreto di perdere in tutto o in parte i contributi comunitari relativi alle misure agroambientali del Psr (Piani di sviluppo rurale) regionale.
Tuttavia, è ancora possibile evitare sanzioni ed ottemperare a quanto previsto dalla normativa, effettuando il controllo funzionale della irroratrice prima del suo uso successivamente alla fine di novembre. 
Per gli imprenditori agricoli che non lo hanno ancora fatto, quindi, sarebbe saggio affrettarsi a sottoporre al controllo le proprie irroratrici approfittando del minore uso nel periodo invernale, in modo da “mettersi in regola” e, soprattutto, operare con macchine più efficienti e quindi più economiche.

COME PRENOTARE IL CONTROLLO FUNZIONALE DELL’IRRORATRICE IN BASILICATA
Sul sito www.ssabasilicata.it/CANALI_TEMATICI/Difesa_Fitosanitaria/Menu3/6Taratura.html sono riportate la modulistica,. le informazioni aggiornate su come effettuare il controllo e la taratura delle irroratrici e l’elenco dei Centri di controllo accreditati dalla Regione Basilicata.
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Sul sito www.centriprovairroratrici.unito.it, inoltre, è possibile consultare l’elenco dei tecnici abilitati ed i recapiti dei Centri di prova accreditati presenti sull’intero territorio nazionale.

MACCHINE IRRORATRICI. LA SITUAZIONE IN BASILICATA
La nostra Regione ha istituito il “Servizio Regionale di Controllo Funzionale e Taratura delle macchine in uso per la distribuzione dei prodotti fitosanitari”, affidandone la gestione all’Alsia che già effettuava operazioni di controllo delle irroratrici a scopo sperimentale e divulgativo. 
Per il nuovo quadro normativo, dal 2015, il servizio non è più fornito direttamente e gratuitamente dall’Alsia ma dai Centri prova privati accreditati dalla Regione a cui è possibile rivolgersi per prenotare il controllo (vedi riquadro nella pagina successiva).
Stime elaborate dall’Alsia su dati regionali e ISTAT, individuano nel parco macchine delle aziende agricole della Basilicata circa 10.000 irroratrici. Di queste, negli ultimi 5 anni, circa 200 sono state controllate annualmente soprattutto per certificazioni richieste da canali di commercializzazione.
Alla data del 26 novembre 2016, prevista dal PAN (Piano di azione nazionale) come termine ultimo per eseguire il controllo funzionale, dunque, le irroratrici non ancora a norma sarebbero circa 9.000!
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